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A kultuszminiszter ur
ma, szombaton délelőtt Debrecenbe ér­
kezik, a magyar egyetemi tanárok 
országos kongresszusának ezidei színhe­
lyére, ahol öt és a magyar tudományos és 
kulturális élet nagyszámú hivatalos kép­
viselőjét magyaros vendégszeretettel 
várja Debrecen városa. Erről a kongresz- 
szusról, amelynek előkelő külföldi ven­
dégei is vannak, természetszerűleg meg­
emlékeznek a fővárosi és vidéki lapok 
egyaránt, mint jelentékeny kulturese- 
ményről. Utóvégre nem vonható kétség­
be az érdekessége és a fontossága egy 
olyan kongresszusnak, amelyen a magyar 
kultúra legfőbb őre: a kultuszminiszter 
és a magyar egyetemek tanári karának 
kiválóságai gyűlnek össze, hogy eszmét 
cseréljenek azokról a problémákról, ame­
lyek legelsősorban az ifjúságot érintik.

A kongresszusra már pénteken meg­
érkezett néhány professzor, akiknek a 
tiszteletére egy tányérsapkás csoport ki­
vonult az állomáshoz. Szép cs megható 
gesztus, hogy a hálás tanítványok egy 
diszkivonulással megtisztelték a tudo­
mány mestereit, de igazán nem tudjuk, 
hogy mit gondoljunk a vendégprofesszo­
rokról, ha az állomáshoz kivonuló tá­
nyérsapkás tanítványok a vendégek meg­
érkezése feletti örömükben e nagy vá­
ros legforgalmasabb útvonalain fényes 
nappal, láthatóan józan állapotban, egy 
olyan ocsmány, alávaló, gaz és lelketlen 
szövegű antiszemita heccdalt mertek 
énekelni, amely nem a legkellemesebb 
természetű forrongásba hozta azoknak a 
debreceni polgároknak a gyomrát, akik 
fültanui voltak ennek az alpári danolás- 
nak. Mit gondoljunk, mit gondolhatunk 
vájjon a vendég professzor urakról, aki­
ket tárt karral és tárt szívvel vár Deb­
recen lakossága, ha a debreceni egyetemi 
ifjúság azzal vél nekik kedveskedni, 
hogy a „Zsidó kuss, pofa be!” refrént! 
pogromnótát kurjantgatja a városon vé­
gig a tiszteletükre? De ha mi azt hisz- 
sztik, hogy az előkelő, nagymüveitségii, 
européer gondolkozásu vendégeink un­
dort érezhetnek c poshadt lelkiscgü 
heccdal hallatára, akkor mit gondolha­
tott vájjon a tányérsapkás társaság a ma­
gyar egyetemek tanárairól, ha bátorsá­
got mert venni ahoz, hogy az antisze­
mita mocsárdaloknak legaljasabbját into- 
nálja a tiszteletükre?

A danolászó ifjuemberek megtérítése 
nem a mi feladatunk. Ez a vendégségbe 
jött és a vendéglátó professzorok dolga 
és ha eddig nem értek rá az ilyesmivel 
foglalkozni (pedig hasonló danolászásra 
már a közelmúltban is voltak kínos pél­
dák), akkor azt a jövőben még megtehe­
tik, ha a meggyőződésük úgy diktálja. 
De arra figyelmeztetni vagyunk kényte­
lenek a vendégségbe jött és vendéglátó 
professzor urakat, hogy a debreceni 
egyetem létesítéséhez a magyarországi, 
de főként a debreceni zsidóság nem az 
5 százalékos felekezeti arányszám mér­
tékében járult hozzá adományaival, ha­
nem sokkalta nagyobb méretekben és 
arra is felhívjuk a professzor urak szi­
ves figyelmét, hogy a debreceni egye­
tem fentartásához és kibővítéséhez szük­
séges városi és állami pénzek nem csu­
pán a fajvédő mentalitású adófizetők 
zsebéből kerülnek elő. Sőt. Azt hisz- 
szük, hogy az arány legalább is tízsze­
resen fordított mértékű azok terhére, 
akiket a tányérsapkás ifjuemberek arc- 
piritó danolászása vérig sért és megaláz.

Eltekintve tehát az ilyen utszéli hecc- j 
nóták éneklésének esztétikai és etikai 
abszurdumától, összcegyeztethetőnek 
tartják-e az összes professzor urak a ktil- í 
tuszminiszterrel együtt a gentleman-ség 
szempontjából, hogy a nevelésükre bízott 
ifjuemberek sorozatosan megsérthessék 
azt a törvényesen bevett felekezetet, 
amely hatalmas summákat fizet és fize­

tett adó és önkéntes adomány címén a 
debreceni egyetem megteremtésére és 
fentartására ? Mert szerintünk például 
nem fair dolog a nyílt ucca során egy 
ízetlen heccdal sarát fröccsenteni arra a 
zsidóságra, amelynek kérik és elfogadják 
a pénzét az egyetem céljaira.

Nem tartjuk kizárt dolognak, hogy a 
tányérsapkás ifjuemberek ma szomba­
ton reggel a kultuszminiszter urat is 
végigtisztelik Debrecen uccáin a „Zsidó 
kuss, pofa be!” refrénü fajvédő rapszó-

dia eléneklésével. És ha ez megtörténne, 
úgy a jövendő történetírójának egy 
olyan kor és kórképe maradna fent a 
mai egyetemi viszonyainkból, amelyet a 
kultuszminiszter ur és a vendégségbe 
jött professzor urak unokái majd csak 
vérbeborult arccal és mélységes szégyen­
kezéssel szemlélhetnek.

Egyébként szeretettel és tisztelettel 
köszöntjük Debrecen demokratikus pol­
gársága tömegeinek nevében a ma meg­
nyíló kongresszus kiváló résztvevőit.
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Amundsen elindul az Italia 
felkutatására

íinsen szerint Nobile tábornokot és társait 
mefj lehet menteni

Milánt), jtmius I. 
A Corriere della Sera tudósítója Osló­

ban beszélt Frithjoff Nansennal a se­
gítő expedíció célszerűségéről és vár­
ható eredményeiről. A hires sarkkutató 
a következőket mondotta:

— Ha rajtam állana, az én első dol­
gom az volna, hogy

hajót küldenek az „Északkeleti 
föld“-re (a Spitzbergák egyik szi­
gete) és egy jégtörőt a Ferenc Jó­

zsef földre.
A Spitzbergák északi partvidékének 
átkutatása nézetem szerint nem feltét­
lenül szükséges.

Ha az Italia személyzete a Spitz- 
bergákon szállótI le. akkor elöbb- 
utóhb vissza fog térni Kingsbavba.

A mostani évszak az expedíció számá­
ra azon a vidéken azért fölöttébb ked­
vező, mert clcségiik ott bőven van, sok 
a nagy madár és a madártojás, ami 
kitűnő táplálék. Azonkívül arrafelé su­
liin fordulnak meg halászik, tehát

csak idő kérdése, hogy az eltűnt 
expedíció megmeneküljön.

Veszedelem most nein fenyegeti Nobile 
tábornokot és embereit, sem néhány 
hónapon bellii.

Máskép áll a dolog az Északkeleti 
földön onnan nehéz visszatérni

Szerintem meg lehet menteni Nobile 
tábornokot és társait, de gyorsan kell 
utrakelni és nem szabad a nehézségek­
től visszariadni.

Milánó, iunius 1.
Az a segítő bizottság, amely a repülő­

társaságok vezetőiből és a társadalmi 
egyesületek legelőkelőbb személyisé­
geiből alakúit, hogy expedíciót szer­
vezzen Nobile-ék felkutatására, a leg­
nagyobb sietséggel egy hatalmas hid- 
roplánt rendelt, hogy minél előbb álljon 
készen a startra a Spitzbergák felé. 
Ez a vizirepiilőgép hasoló ahoz, ainely- 
lyel Le Pinedo legutoljára átrepülte az 
óceánt délamerikai utján.

Oslo, június I.
Amundsen, a világhírű sarkutazó ma 

vállalkozott arra, hogy Dietrichson nor­
vég repülő társaságában elindul né­
hány napon belül az Italia felkutatására.
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A debreceni íányérsapkások a ,,Zsidó kuss!“ 
refrénü antiszemita szennydalt énekelték 
a kongresszusra érkező egyetemi tanárok

tiszteletére
A magyar egyetemi tanárok évenként 

ismétlődő kongresszusukat ebben az esz­
tendőben Debrecenben tartják. A
kongresszusra a magyar egyetemi tanári 
karnak csaknem minden tagja leérkezik, 
körülbelül 180 -190 egyetemi tanárnak a 
megérkezését várják mára és holnapra.

A kongresszusra Debrecenbe érkezik 
gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter 
is, akit az ünnepségek során tiszteletbeli 
tagjai sorába vesz be a debreceni Tisza 
István Tudományos Társaság. A péntek 
esti minisztertanács miatt a kultuszmi­
niszter csak szombaton érkezik meg a 
reggeli vonattal, hogy délelőtt 10 órakor 
jelen legyen a Tisza István Tudományos 
Társaság ülésén.

Pénteken délben az érkező vendégek 
elé dr. Marton Géza jogkari dékán, dr. 
Elischer Gyula orvoskar! dékán és dr. 
Kiss Zsigmond egyetemi tanácsjegyző 
mentek ki s fogadták a megérkező dr. 
Kürschák Lajos és Hoór Tempis Móric 
budapesti professzorokat, valamint 
O'Brien Rockefeller-alapi kiküldöttet.

Este a 6 óra 20 perces gyorsvonattal 
több professzor érkezett, akik elé az 
egyetemi ifjúság egy csapatja is kiment 
a vonathoz. A kivonulás még rendben 
történt, ellenben a bevonuláskor a tá­
nyérsapkás ifjak ismét felhasználták az 
alkalmat, hogy megbontsanak egy ünne­
pélyes fogadtatást és valamint az olasz 
előkelőségek érkezésekor nemrég, most

is felhangzott az uccákon az ismeretes 
nóta: zsidó kuss! Kérdés, hogy a pro­
fesszorok milyen érzelmekkel fogadták 
a tüntetésnek ezt a fajtáját? Vájjon Íz­
léses dolognak tartották, hogy abba a 
városba, amelyben mindenki tisztelettel 
és a szives vendéglátás örömével fogad­
ta őket kivétel nélkül, a „Zsidó kuss” 
nóta hangjai mellett kellett bevonul- 
niok? Történik-e végre valahára intéz­
kedés olyan inzultusoknak a megakadá­
lyozására, amelyek minden józanul gon­
dolkozó emberre nézve kellemetlenek, 
mert hiszen egy egész vallásfelekezet 
tagjait sértik mélyen a nyilvánosság 
előtt s ráadásul mindig akkor ismétlőd­
nek meg, amikor valami nagy ünnepség 
fényénél Debrecen magas kultúráját 
kellene bizonyítékokkal támogatni ?

Számos egyetemi tanár érkezett meg a 
10 órai vonattal, akik csatlakoztak már 
előbb megérkezett tanártársaikhoz és 
részben az Arany Bikában, részben az 
Angol Királynőben vettek részt az is­
merkedési vacsorán.

Az egyetemi tanári összejövetel 
ünnepségeinek programja

.Iunius hó 2-án, szombaton:
Délelőtt hl ómkor a kollégium dísz­

termében a Tisza István tudományegye­
tem rektora üdvözli a vendégeket, maid 
dr. gróf Klebelsberg Kunó vallás- és

közoktatásügyi miniszter tart beszédet: 
„Az egyetem és a nemzeti eszme“ ei­
nten. A Debreceni Tisza István Tudo­
mányos Társaság a minisztert tisztelet­
beli tagjai sorába iktatja. (15 perc szü­
net.)

11 órakor a E elsöjoktatási Egyesület 
közgyűlése: Taillier Vilmos dr.: Elnöki 
megnyitó. Misángyi Vilmos dr.: Főtit­
kári jelentés I.aky Dezső dr.: Kötelező 
testnevelés a magyar egyetemeken.

11 órától a kollégium kis tanácster­
mében hideg buffet. 11 órakor a hölgy- 
bizottság autósé tája. 12 óra 30 p-kor a 
kollégiumi könyvtár, az oratórium és a 
Déri-muzeuin megtekintése. 13 óra 30 
perckor a Tisza István Tudományegye­
tem által adott ebéd az Arany Bika 
szálló nagytermében. 15 30 perckor kü­
lön villamoson indulás az Arany Bika 
szállodától az egyetemi telepre.

16 órakor az egyetemi belgyógyá­
szati klinika tantermében dr. Magyary 
Zoltán miniszteri tanácsos előadása: „Á 
magyar tudománypolitika legközelebbi 
feladatai.“

16 óra 45 perekor: a belgyógyászati 
klinika tantermében a Felsöoktatásiigvi 
Egyesület közgyűlésének folytatása: dr. 
Gorka Sándor: Tanszéki segédszemély­
zet helyzete. Huday Árpád dr. és Zolmii 
Béla dr.: Egyetemi tanári succrescentia 
nevelése.

15 órától az egyetemi telep és intéze­
tek megtekintésére vezetők állanak ren­
delkezésre az orvoskar! telep főkapujá­
nál» 17 ór:: 0! re vek er ée 19, Ot 
perckor az orvoskari telep sarkától kü­
lön villamos vonatok indulása Ballagni. 
Ballagott a dohány kísérleti állomás és a 
gazdasági akadémia megtekintése. 19 
órakor a pallagí Gazdasági Akadémia 
által adott vacsora. 20 órakor és 20 óra 
02 perckor külön villamosok indulnak 
a városba. 21 órakor ünnepi hangver­
seny az Arany Bika szálló nagytermé­
ben.

Junius hó 3-.in, vasárnap: 8 ónt 15 és 
17 perckor a városban közlekedő ren­
des villamos kocsikon kívül a Csapó 
ucca sarkától külön villamos vonatok 
indulnak a Máv. pályaudvarra. 8 óra 40 
perckor különvonat indulása a Máv. pá­
lyaudvarról a Nagyítórtobágyra. Érke­
zés: 10 óra 25 perckor. A puszta megte­
kintése, 13 órakor Debrecen sz. kir. vá­
ros által adott ebéd a nagycsárdában. 
15 órakor különvonat indulása a Nagy- 
hortobágyról Debrecenbe. Érkezés: Ki. 
óra 50 perckor. Máv. pályaudvarról kü­
lön villamos kocsik indulása az egyete­
mi sporttelepre. 18 órakor az egyetemi 
sporttér ünnepélyes felavatása. Atlétikai 
versenyek.

Az ünnepi hangverseny programja a 
következő; Közreműködnek: Höchtl 
Margit zongoraművésznő, a debreceni 
városi zenede tanára; a Debreceni Máv. 
Filharmonikus zenekar és a Debreceni 
Városi Dalcgylct. A zenekart vezényli: 
Ábrányi. Emil.

Műsor: 1. Beethoven: V. Szimfónia. 
C-moll. Op. 67. a) Allegro eon brio, b) 
Andante con rnoto. c) Allegro, d) A1 
legro, Előadja a Debreceni Máv. Filhar­
monikus Zenekar. Vezényli: Ábrányi 
Emil. 2. Székely Farkas N.: Az éji vi­
harhoz. Az 1927. évi szegedi Országos 
1 »alosverseny királydi.jas csoportjának 
kötött versenykara. Énekli: a Debre­
ceni Városi Dalegylet. Vezényli: Tor­
ra v István. 3. Liszt: Es-dur zongora­
verseny. A Debreceni Máv. Filharmo­
nikus Zenekar kíséretével előadja: 
Höchtl Margit zongoraművésznő. 4. 
Mozart: a) Menüett (D-dur). hl Török 
induló. Előadja a Debreceni Máv. Fil­
harmonikus Zenekar. Vezényli: Ábrá­
nyi Emil. 5. B. Nagy Zoltán: Üzenet a 
Vág völgyéből. Énekli a Debreceni Vá­
rosi Dalcgylct. Vezényli: Eorray István

.1 sportünnepély programja a kővel-
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kezű: Atlétikai múrkiizés az osztrák (ö- 
iskolai és a magyar vidéki főiskolai vá­
logatott atléta csapatok között.

Vei'scnyszá.mok: I. lm) méteres sík­
futás. 2. 4U0 méteres síkfutás, .t. I TI) 
méteres síkfutás. 4. Ilit méteres gátfu­
tás. 5. 4\I00 méteres stafétafutás. h. 
Súly lökés 7. Diszkoszt etés. 8. I ávol- 
ugrás. 9. Magasugrás, in. Uerelylia.iitas. 
Vendégek érkezése d. ti. 5 órakor. 5 óra 
10 perekor labdarugó mérkőzés a Deb­
receni Egyetemi Atlétikai Club és a 
Gyulai Atlétikai Club csapatai között. 
Versenyek után a sporttér ünnepélyes 
leiavatása és díjkiosztás.

A Debreceni Miipártol.') Egyesület 
mii vész. tagja inak reprezentatív iciulli- 
tása a magyarországi eg/elemi t.ma­
rok debreceni baráti összviovctvle al­
kalmából, a városháza dísztermében, 
1928. évi június hő 2-án és 3-án.

Balezer György: 1. Erdőszéle (olaj­
festmény.) 2. Borulás (olajfestmény.) 3. 
Őszi táj (olajfestmény.) 4. Hortobágyi 
Ilid (vizfcstinénv.) 5. Tavasz (vizfest- 
mény).

Bánszky Tamás: 0. Rotliüiiburgi kapu 
(vizfestmény.) 7. Kertek alja (viz,fest­
mény.) 8. Eső után . (vizfestmény.) 9. 
Téli nap (vizfestmény.) 10. Patakban 
II. Kopasz fa (olajfestmény).

Csűrös Béla: 12. Részlet AtvJrássy 
gróf parkjából (olajfestmény.) 13. Rész­
let Andrássy gróf parkjából (olajfest­
mény.) 14. Erdő (olajfestmény.) 15. Em­
berek (olajfestmény).

Debreczcnj Tivadar: 16. Magoss 
György arcképe (szobor.) 16. a) Gu­
lyás István arcképe (szobor.) 17. l)r. 
Kcnézv Gyula arcképe (szobor).

Dienes János: 19. ősz a nagyerdőn 
(olajfestmény.) 20. Kivert bika (olaj­
festmény.) 21. Tanulmány (olajfest­
mény.) 22. Tavaszi hangulat (olajfest­
mény).

Holló László: Olajfestmények.
Ili. Kovács János: 23. Erdőrészlet 

(olajfestmény.) 24. Gyermekarckép 
(olajfestmény).

Meág vess y Ferenc: 25. Női akt (ter­
rakotta.) 26. Kisleány (bronz.) 27. Sú­
roló asszony (gipsz.) 28. Anya (terra­
kotta.' 29. Pihenő (terrakotta.) 30. Ön­
arckép (bronz).

Nagy Ferenc: 31. Falusi ticca (olaj­
festmény.) 32. Holt Tisza (olajfest­
mény.) 33. öreg fűzfák (olajfestmény.) 
34. Árnyékos ut (olajfestmény).

Nagy Sándor: 35. Eszti (szobor.) 36. 
Zsuzsanna (szobor.) 37. Merengő (szo­
bor.) 38. Tavaszi hangulat (olajfest­
mény.) 39. Uecarész.let (olajfestmény). 

Némethv László: 40. Szobrok.
Dolly József: 40. Olajfestmények. 
Senyéi Oláh István: 41. A planétás 

(olajfestmény.) 42. Szerenád (olajfest­
mény.) 43. Az ősz elmegy (olajfest­
mény.) 44. Búcsúzok (olajfestmény.) 45. 
Avar (vizfestmény).

Gáboriam Szahó Kálmán • 46. Szűk 
ueca falun (olajfestmény.) 47. Cirkusz 
(olajfestmény.) 48. Viliar a Tiszán (olaj- 
festmény.) 49. Futó lovak (olajfest­
mény.) 50. Boglyák télen (fametszet.) 
51 Vizhordó asszony a Tiszán (famet­
szet.) 52. Lovász a pusztán (fametszet.)

Toroczkai Osvald: 53. A gólyák 
(olajfestmény.) 54. Magyar Trianon 
(olajfestmény.) 55. Debreceni tanya 
(olajfestmény.) 56. 
mény).
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1928 június 2.

A szocialista szónokok elfogadták 
az öreg és rokkantbiztosííásí javaslatot

Daily 
gyak.

nővér .1:

Téli est (olajfest - 

iparművészeti tar-

- Az Omike (Orsz. M. Izr. Közmű­
velődési Egyesület) debreceni fiókja 
tagjai részére kertészeti tanfolyamot 
fog a nyár folyamán tartani, amelyen a 
tagok, esetleg családtagjaik is részt- 
vehetnek, amennyiben a tanfolyam nem 
lesz túlzsúfolt. A csoportokat a jelent­
kezés sorrendiében fogjuk beosztani. 
Akik a kertészet iránt érdeklődnek, le­
velezőlapon adják le pontos elmüket az 
Omike elnökségének (József kir. li. u. 
26.). Fia az érdeklődő még nem tagja az 
(Imikének, ugyanazon levelezőlapon 
ezen szándékát illetve kötelezettségét 
is bejelentheti. A csoportbeosztásokról 
és a kertészeti tanfolyam kezdetéről 
hírlapikig értesítjük inaid tagjainkat. Az 
elnökség.

Budapest, junius 1.
y.situtv Tibor elnök negyed II óra­

kor nyil.ia meg a képviselőhöz mai ülé­
séi.

Napirend szerint következik az öieg- 
ségj és rokkantsági biztosításról szolt) 
törvényjavaslat tárgyalása.

D.rnszt Sándor az első szónok. A ja­
vaslatot elfogadja.

Györki Imre a következő szonok. Mi­
előtt ez a törvényjavaslat a Ház elé ke­
rült volna, nagy hozsannával fogadták 
,i megszületését. I ttol a javaslattól nem 
lehet senki elragadtatva. Húsz évvel ez­
előtt már kötelező törvényhozási lr.itá- 
rozaJ volt ennek a törvényjavaslatnak 
a beterjesztéséről. Szervilizmusnak ne­
vezi. lingx1 ezt a törvényt Lex Vass 
ll-nek mondják. A szeiviüzmus oszto- 
gatia. ezrével a díszpolgári okleveleket, 
a tiszteletbeli doktorátusokat.

.4 töm lenézésnek olyan megnyilvánu­
lása tapasztal!nth) manapság, amilyenre 
még nem volt példa. Széchenyi István­
nak 100 évig I,ellett várnia, amíg legna­
gyobb alkotását, a Lánchidat elnevezték 
róla. Ezzel szemben ma minden minisz­
ter siet leleplezni saját szobrát, mert 
nem ér rá bevárni, hogy a hálás utó­
kor állítsai fel azokat emlékükre. Ezután 
áttér magára a javaslatra. Kijelenti, 
hogy ennek előkészítői hatalmas és ér­
tékes munkát fejtettek ki.

Dréhr Imre államtitkár: Kezd objek­
tiv lenni!

Bródy Ernő: A becsületes munkát 
mindig értékeltük!

Györki Imre: Ezután bővebben fog­
lalkozik a javaslattal és megállapítja, 
hegy nagyon magasak a díjtételek.

i vek mellett a díjtételek mellett akár­
melyik magánbiztosító intézet is szíve­
sen vállalná a biztosítást, söMneg van 
róla gvö/ödvc, hogy kedvezőbb ellen­
szolgáltatásokat is biztosítana. A (>o 
éves korhatár helvett 60 éves korhatárt 
sürget. Helytelen, hogy a javaslat tör­
vényerőre való emelkedése esetén oiiasi 
terhet fog róni a mai generációra. A 
kormánynak átmeneti híradók tol kelle- 
ne gondoskodnia, ez. felelne meg a szo­
ciális igazságnak.

— Ezen az intézményen keresztül 
nem lehet szociálpolitikát csinálni, ha itt 
is a kimustrált politikusokat fogják elhe­
lyezni. A munkásuk részt kérnek ma­
guknak unna/: az intézetnek az igazga­
tásából, amelynek lentartásához keser­
ves fillérekkel járulnak hozzá. Önkor­
mányzat nélkül szociálpolitikát és mtin- 
kásbiztositást nem tud elképzelni. A ja­
vaslatból lát egy rövidke lépést s mint­
hogy reméli, hogy a részletes targvalas 
során sikerül a javaslatot megjavítani, 
azt általánosságban elfogadja. (Helyes­
lés balról.)

Láng János elfogad la a javaslatot.
Rothenstein Mór: A Háznak nincs 

olyan tagja, aki elvben ellenezné a ja­
vaslatot. A törvényjavaslat elismerésre 
méltó munka, de nagy baja,, hogy már 
most olyan an vagi terheket ident, ami­
re semmi szükség nines. A javaslat ma­
tematikai alapja elhibázott. Ha az. auto­
nómia ugyanolyan lesz, amint ezt a 
Munkásbiztositó Pénztárnál láttuk, tik­
kor na'rv bajok lesznek. Elfogadja a ja­
vaslatot.

Az. illés két óra után véget ért.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló 10/
25 ekyn’Asulán kővetkező bármely j | L\ l 

számmal kezdődő szelvény 6*

1 pengő ÍS“ÍI,
lefizetése ellenében egy hónapig használhatja j

a Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTÁRÁT. 1
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Az északi sarkkutatás hősei, 
mártírjai és szélhámosai

Néhány nap óta Nobile tábornok és az 
Italia kormányozható léghajó sorsa tart­
ja izgatottságban az egész müveit vilá­
got. Hazatér-e a léghajó az örök hó és 
jég birodalmából, vagy a rajta levők a 
földrajzi kutatás vértanúinak számát 
fogják szaporítani? A sarkvidék isme­
rői sorra nyilatkoznak, hogy mi történ­
hetett az expedícióval. De mindez csak 
találgatás, mert a léghajó rádiókészüléke 
már péntek óta nem működik és igy a 
rajta levőknek a külvilággal való minden 
összeköttetése megszűnt. Sorsuk annál 
aggasztóbb, mert üzemi anyaguk legfel­
jebb vasárnap reggeli volt elegendő és 
igy a levegőben való visszatérésre nincs 
remény.

Az ilyen esetek a nagyközönség érdek­
lődését mindig arra a problémára terelik, 
melyet a tragikus sorsra jutott, vagy 
ideiglenesen elveszettnek hitt utazó meg 
akart oldani. A jelen esetben a probléma 
az északi sark vidékének tudományos 
vizsgálata. Maga a sark ugyanis már nem 
ismeretlen és földrajzilag ott meglepeté­
sek nincsenek. Először tizenkilenc esz­
tendő előtt érték el szánon, azóta pedig 
többször átrepülték repülőgéppel és kor­
mányozható léghajóval. Tudományos ér­
ték szempontjából ezek a vállalkozások 
nagyon különbözők egyformán csodás 
példái azonban a fáradságok leküzdésé­
nek, vakmerőségnek és emberi akarat­
erőnek.

Noblie tábornok elődei között, akiknek 
sikerült az északi sarkot elérni,

az első az amerikai Robert E. Peary 
volt,

akit a sarkutazók veteránjának lehetne 
nevezni. Először 1886-ban, harminckét 
éves korában kezdett foglalkozni az örök 
jég problémáinak megismerésével, mikor 
expedíciót szervezett a grönlandi jég­
takaró kikutatására. Ettől fogva makacs 
következetességgel majd minden máso­
dik-harmadik esztendőben megkisérlette 
a nagy célnak, az északi sarkank az el­
érését. Sok sikertelen kísérlet után az 
1909-ben sikerült neki. Kiindulási pon­
tul ez alkalommal a Grönlandtól nyugat­
ra fekvő Grant-föld legészakibb pontját,

a Columbia-fokot választotta. Az előző 
évek tapasztalatai alapján ez alkalommal 
valóságos haditervet dolgozott ki az 
északi sark meghódítására. Két kisebb 
expedíció ment előre, melyek az útvona­
lon élelmiszerraktárakat helyeztek el.
Mikor ezek visszatértek, indult a tulaj- 
donképeni sarkutazók csapata négy 
eszkimó, egy Matt Henson nevű néger 
szolga és maga Peary útnak. A szán- 
utazás március 1-én kezdődött meg és 
április 9-én jutottak el az északi sarkra. 
Noha Peary szántszándékkal olyan időt 
választott, mikor az északi sarkkörön fe­
lül még javában állt a tél, tömérdek ne­
hézségük volt a jégen támadt rianások és 
repedések leküzdésével. Az egyik előké­
szítő expedíció vezetője, Merwin dr. egy 
ilyen rianásba esett bele és tüdőgyulla­
dásban pusztult el.

Az első sikeres sarki expedíció tulaj­
donképen negativ eredménnyel zárult. 
Megállapítása az volt, hogy az északi 
sark körül mély tenger van, melyet jég­
takaró fed ugyan, de köröskörül száraz­
föld sehol sincsen. Bármely későbbi ex­
pedíció tehát lehet sportszerűség szem­
pontjából igen kiváló telje út mény, de a 
földrajzi tudomány szempontjából újabb 
eredményeket nem fog produkálni.

Még mielőtt Peary hazatért volna a 
sark meghódításának győzelmes útjáról, 
Kopenhágából az a hir röppent világgá, 
hogy egy

Frederick Cook
nevű dán orvosnak is, aki 1897-ben a 
belga délsarki expedíciónak hajóorvosa 
volt, sikerült elérni az északi sarkot. Ez 
a szenzáció heteken át tartotta magát, de 
aztán több oldalról kezdték kétségbe­
vonni Cook dr. adatainak hitelességét. — 
Nemzetközi tudományos bizottság vette 
kezébe az ügyet és megállapította, hogy 
Cook összes adatai hamisak, ö csak ,,át­
telelt” az expedíció bázisául választott 
ponton, de magát az utat egyáltalán nem 
tette meg. Szenzációja igy hamar leke­
rült a napirendről. \

Peary sikeres utjától számított tizenöt 
esztendőn keresztül senki sem tett kisér- | 
letet az északi sark újabb elérésére. -

HS

Közben azonban a repülő-technika any- 
nyira fejlődött, hogy 1924-től kezdve

Roald Amundsen,
akinek ekkor már nevéhez fűződött a déli 
sark elérésének dicsősége, foglalkozni 
kezdett azzal a tervvel, hogy kormányoz­
ható léghajóval érje el az északi sarkot. 
Őneki azonban messzebbmenő tervei is 
voltak. Ő a Spitzbergákról a sarkon át 
Alaszkába akart repülni, hogy az ott el­
terülő teljesen ismeretlen vidékeket is 
megismerje. A tengeráramlatok vizsgála­
ta alapján ugyanis a tudományos világ 
azt tételezte fel, hogy ott nagyobb szá­
razföldnek, vagy legalább is szigetcso­
portnak kell lenni.

Amundsen két éven át készült erre az 
expedícióra, melyhez sikerült neki az 
olasz és norvég kormány támogatását 
megnyerni. Ezen az expedíción vett részt

mint navigációs tiszt Nobile ezre­
des, az Italia északsarki utjának későbbi 
parancsnoka. Amundsen elindulását a 
Spitzbergák Kingsbay nevű öbléből 1926 
május elejére tűzte ki. Május 11-én el is 
indult az útjára, de három nappal előbb 
meglepetésszerűen megelőzte öt 

Byrd amerikai hadnagy, 
aki repülőgépen május 9-én hajnalban 
egy órakor indult el és 1800 kilométer ut 
megtétele után ugyanaznap délután fél­
ötkor visszaérkezett kiindulási pontjára. 
Kétszer körülrepülte a sark tájékát és^ a 
sark helyén ledobta az amerikai lobogót. 
Utjának tulajdonképen semmi tudomá­
nyos értéke nem volt és inkább csak sér­
tett hiúsága és az amerikaiak nemzeti 
büszkesége játszott szerepet, hogy el­
mondhassák : levegőben is ők jutottak el 
elsőnek a sarkra. Byrd ugyanis még 
1924-ben. mikor Amundsen elsőizben ve­
tette fel a sarki repülés tervét, mint ön­
kéntes jelentkezett a részvételre, de fel­
ajánlott szolgálatát Amundsen nem fo­
gadta el. Byrd erre maga kezdte Ameri­
kában a sarki repülés gondolatát propa­
gálni. A költségeket több amerikai millio­
mos, elsősorban Rockefeller és Ford 'adta 
össze és igy Byrd néhány nappal elébe 
vágott Amundsennek.

Az Amundscn-féle expedíció az olva­
sóknak még ma is élénk emlékezetében 
él. A léghajó 1926 május 11-én indult el 
a Spitzbergákról és 71 órai repülés után 
május 14-én szállt le az alaszkai Teher­
ben. Összesen 5500 kilométer utat tett 
meg a sarkvidék fölött, ami megfelel a 
Gibraltár és az Ural hegység közötti tá­
volságnak. Az ut utolsó szakaszán a lég­
hajó tragikusan nehéz körülmények közé 
került, a hó és jég egészen belepte pro­
pellerét és attól kellett tartani, hogy tel­
jesen lakatlan vidékeken kényszerleszál­
lást kell végeznie. A drótnélküli táviró is 
felmondta a szolgálatot. Nem volt csoda, 
ha az egész világ megkönnyebbülten lc- 
lckzett fel, mikor Alaszkából megjött a 
Norgc megérkezésének hire. A sark és 
Alaszka között feltételezett szárazföldet 
azonban a Norge nem találta sehol.

A sark felfedezése után már csak az a 
tudományos probléma maradt hátra, 
hogy leszálljanak a sark jegére, ott mély­
ségméréseket, meteorológiai megfigyelé­
seket és egyéb tudományos jellegű vizs­
gálatokat végezzenek. Ezt akarta az 
idén áprilisban megcselekedni az ameri­
kai

Wilkins,
aki fordított irányban Alaszkából indult 
el repülőgépen. A kedvezőtlen időjárási 
viszonyok azonban a leszállást meghiúsí­
tották. Huszonegy órai repülés után el-

STRANO SZANATÓRIUM 
Dr. Horvátvolt Mahler Abbázia.
Minden kényelemmel berendezett gyógy 
intézet közvetlen a strandon. Itidegviz- 
kurók, az összes gyógyfürdők, villanyos 
kezelések, Zander diactok. Igen mérsékelt 

árak. Ki.ilnő konyha.

ANGOL TENMSZ PULLOVER V 13 SO, 
KXTR X SELYEMHARISNYÁK 
M1 NOÉN SZÍNA RN YA1ATB4 N

EREDETI ANGOL TENNI SNA 1) RÁGOK, 
FRESKÓK, HOCHSOMMER KEL­
MÉK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN
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jutott a Spitzbcrgák északi csúcsára, ott 
azonban motordefekt leszállásra kény- 
szeritette. Öt napi keserves vándorlás 
után jutott el az első emberektől lakott 
telepre. Az olyan utazók köze tartozott, 
akiket már-már elveszettnek hitt a vi­
lág, mikor a szerencsés megmenekülés 
hire megérkezett.

Utolsónak az idén az Italia nevű lég­
hajóval

Nobile tábornok
érte el az északi sarkot. Ő is a Spitzber- 
gákon szállt fel és 24-én éjfél után húsz 
perccel repült el a sark fölött, ahol le­
dobta az olasz lobogót és a pápa által 
adott keresztet. Leszállói ő sem tudott és 
a grönlandi partok mentén tért vissza a 
kiinduló állomásra. Északi sarki expedí­
ció még úgy megszervezve, mindennemű 
tudományos és technikai segédeszközök- 

' kel felszerelve nem volt, mint az övé. 
Méltán hihette, hogy a kísérletnek sike­
rülni kell. Az Italia nekiindult a sark­
nak, de néhány nap óta nincs róla hir. 
Rádiókészüléke nem működik és nem le­
het tudni, mi lett vele. A hó és jég biro­
dalma nem felel.

Az expedíció fölött pedig ott borong 
Andrée árnyéka, aki húsz esztendő előtt 
egy egyszerű ballonnal vágott neki a 
nagy ismeretlen megismerésének és töb­
bé nem tért vissza útjáról. Az északi 
sark meghódításának ugyanis nemcsak 
hősei vannak, hanem áldozatai is.

T. S.

Egy ismeretlen fiatal leány maró­
lúgot ívott a Dégenfeld téren

Pénteken este a Dégenfeld tér 11. sz. 
ház előtt egy fiatal leányt találtak az. 
■mberek az ucca kövén vergődve. Érte­
sítették a mentőket, akik kivonultak és 
Kiszállították a leányt az egyetemi kli- 
ilkára. Megállapították, hogy a leány 
narólugot ivott olyan nagy mennyiség­
en, hogy annyira összemarta a torkát, 

hogy még -beszélni sem tud. Igazoló 
Írást nem találtak nála és Így a kilétét 

I sem sikerült megállapítani. Azt a bádog- 
dobozt, amelyből a marólúgot megitta, 
megtalálták az uccun. A rendőrség 
megindította a vizsgálatot az öngyil­
kosság ügyében.
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A körméről ismerték föl 
a körözött tolvaj fiatalembert
Megírtuk, hogy a nagykanizsai rend­

őrség a körözés alapján elfogta Vári 
Sándor debreceni fogtechnikus 19 éves 
fiát, aki apjától ellopott egy 5000 pen­
gős betétkönyvet és arra kölcsönt vett 
fel. Szórta a pénzt és a Balaton környé­
kén utazgatott és autózott, mig a pénz­
ből tartott. Tudta, iiogy körözik és ezért 
szőke haját feketére festette, nagy fe­
kete keretes pápaszemet viselt és igye- 
kezett arcát úgy elváltoztatni, hogy ne 
ismerjék fel. A kezein azonban néhány 
körönt abnormisan fejlődött és uz volt a 
\ észté, a körméről felismerték és ugy 
fogták cl.
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Autó és kerékpár 
karambolja

Hajdúszoboszlón csütörtökön köny- 
nyen selyos kimenetelű autókarambol 
történt. Maimér Károly mezőgazdasági 
kamarai titkár egy Minerva autón l.cf- 
lényi István vármegyei árvaszéki ülnök 
cs Kovács Gábor hajduszoboszlói fő­
szolgabíró társaságában jött Debrecen 
kié. A hajduszoboszlói főtéren az Aus- 
pitz-íéle vaskereskedésnél eléjük került 
Wohlberg Miklós kereskedősegéd, aki 
kerékpáron ült. Az autó tülkölésére ki 
akart térni, de nem sikerült elfordulni 
az útból, mert gépével együtt clvágó­
dott. Az autót vezető Maisner Károly 
az utolsó pillanatban félrerántotta a kor­
mányt és Így csak a sárhányó sértette 
meg kissé a kereskedősegédet. Az autó 
azonban a hirtelen fordulással nekiro­
hant az utszéli vasoszlopnak és a gép- 

Lliáza összetört. Szerencsére a benne 
illőknek nem történt semmi baja. A 
vizsgálat megindult annak megállapítá­
sára, hogy kit terhel a felelősség.

Czutrin részletes, beismerő vallomást 
tesz a vizsgálóbíró előtt

A debreceni vizsgálóbíró, dr. l’rci- 
nvszberger lenő, pénteken folytatta 
Czutrin Andor kihallgatását és most 
már az általánosságokon túl haladtak. 
A déli órákban már megkezdték a rész­
letes kihallgatást és a vitás letelek 
kérdésének tisztázását. Tekintve a 
megvizsgálásra kerülő anyag nagysá­
gát, a kihallgatás egy hét alatt sem

nyer befejezést. Értesülésünk szerint
Czutrin Andor teljesen részletes, 

beismerő vallomást tesz,
\ debreceni rendőrségről pénteken 

délelőtt átküldték a vizsgálóbirósághe . 
azokat a jegyzőkönyveket, amelyeket 
a legutóbb tett feljelentések ügyében 
lefolytatott nyomozás során vettek fel.

Vasárnap délután a Csapó utcai körzetben tart 
beszámolót Hegymegi Kiss Pál képviselő

Vasárnap délután a Csapó uccai körzet 
külsőségi lakosai részére tart beszámolót 
Hegy,neg‘ Kiss Pál országgyűlési kép­
viselő, megemlékezve azokról a küzdel­
mekről is, amelyeket a Független Polgá­
ri Párt a külsőségek lakosai sorsának a 
jobbra fordulásáért vívott. Hegymegi 
Kiss Pál beszámolói a külsőségeken va­
lóságos ünnepei annak az érdeklődésnek, 
uj városi politikai életnek, amelyet a 
Független Polgári Párt Debrecen polgá­
rainak öntudatra ébresztésével teremtett

meg. Ezeken a beszámolókon meglátszik 
már, hogy a polgárság végre érdeklődik 
a maga sorsának intézése iránt és meg­
mutatja hajlandóságát sorsa irányításá­
ban a gyeplőnek kézbevételére.

Vasárnap délután 3 órakor lesz a be­
számoló, amelyen, mint mondottuk, a 
Csapó uccai körzet polgárait világosítja 
fel ügyeik állásáról Hegymegi Kiss Pál 
a Csapókerti Függetlenségi Kör udva-

Szombaton érkeznek Debrecenbe a TTAC versenyzői
A Tiszántúli Automobil Club verse­

nyének résztvevői szombaton délelőtt 
érkeznek" Debrecenbe. Az első gépeket 
már délelőtt V órára várják. A verseny­
zők Balmazújváros felől jönnek és a 
Pétenián, Piac uccán át vonulnak az 
Angol Királynő elé, ahol egy órai ebéd­
időt töltenek és nyomban indulnak to­
vább Nyíregyházára. Az autók Hajdu- 
sámsonon át, a motorosok pedig Hai- 
dahadházon át mennek Nyíregyházára. 
A versenyen 3U---40 autó és mintegy 
30 motorkerékpár vesz részt, akik a 
Csokonai színház előtt gyűlnek össze

megérkezésük után. A verseny debre­
ceni intézőségének tagjai Des Combes 
Henrik, Németh Nándor és Kgyeili Ar­
thur mindent megtettek, hogy a ver­
senyzőknek Debrecenen való átvonu­
lása minden zavar nélkül történjék. A 
rendezés munkáját az autósok közül: 
Vecsey Zoltán, Hevesi Tibor. Wolff Be­
reue, a motorosok közül Kelemen An­
dor. Kiiuló István, Szekeres Pál és bi­
ros Géza fogják végezni.

A verseny iránt, melyben több deb­
receni autós és motoros vesz részt, igen 
nagy érdeklődés nyilvánul me

Ferenczy Gyula dr előadása 
a Templomegyesületben

A Kálvinisták Templomegyesületének 
Péntek esti magas színvonalú előadásai­
nak számát ismét gyarapította egy. Ma 
a hitvédelmi szakosztály tartotta havi 
ülését dr. Bállá Bertalan elnöklete alatt, 
aki megnyitójában meleg, szeretetteljes 
hangon iidvözölta a megjelenteket. Sí­
pos Imre templomegyesületi titkár meg­
hatóan szép imája után dr. I'erenczy 
Gyula nyugalmazott egyetemi tanár 
tartotta meg Vallás és nemzeti egység 
eitnii előadását. Éhben az illusztris elő­
adó elsősorban azt állapította meg, 
hogy az egyháznak nem tartozik az 
uralkodás feladatai közé. Ézt az elvet 
tökéletesen bizonyltja Krisztus mon­
dása: „aki közöttetek első akar lenni, 
legyen mindenkinek a szolgája“, ami 
egyúttal meg is szabja az egyház hi­
vatásul. Krisztus királyságában már 
más a helyzet, az igazi egyház célja az 
kell, hogy legyen, hogy az embereket 
a Krisztus országa felé vezérelje a sze­
retet krisztusi elvének hirdetése által.

A vallások különbözősége nyilván­
való. Vannak a papoknak kiváltságokat 
biztosító, az anyagiakra súlyt helyező 
vallások, van olyan is, amelyiket a gyű­
lölet vallásának lehetne nevezni, hiszen

osztálygyiilöletet hirdet. A szabadkőmi- 
vesek a történelmi egyházak ellenében 
a jótékonykodást teszik meg legfőbb 
kultusz cselekményül. Az egyházak ha­
tását tekintve a nemzeti egységre, nem 
lehet elmondani, hogy az egy valláson 
élő nemzetek élnék a legszebb nemzeti 
életet. Sokszor kiének a keresztyenség- 
ből az a három jellemvonás, amely a 
pogányságot juttatja eszünkbe: hata­
lom, pénzimádás és élvezetek. Ha ezek 
akármelyik egyházban jelentkeznek, 
annak az egyháznak romlását idézik 
elő. Épen ezért igyekezni kell ezeket le­
csiszolni, mint amelyek veszélyeztetik 
a nemzetnek az egységre való törekvé­
sét s ezeket minden egyháznak és val­
lásnak kötelessége támogatni, mert ha­
zánk csak Így lehet erőssé, szilárddá.

A közönség mindvégig feszült figye­
lemmel hallgatta a kitűnő előadót, majd 
meghatottan az ugyancsak ö általa 
mondott imát.

Végül dr. Bállá Bertalan megköszön­
te dr. Ferenczy Gyula munkáját a Tem- 
plomegyesiilet érdekében. A legköze­
lebbi ülés július hő első péntekjén lesz, 
amikor Ferenczy Gyula folytatja most 
még be nem felezett előadását.

MEGNYÍLT megnyílt
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fiúsánTekintse íreg férfi-, női és gyermekcipőkké. 
felszerelt rakta rámát minden vételkényszer nélkül 
Óriási választék vÁszonelpiíklxMi és szandálokban!

Változékony idő 
hosíi 11yeelésseI

A Meteorológiai Intézet jelenti: Az 
északi nagy anticiklon tulnyomórész- 
ben Skandinávia fölé került, miközben 
a délolaszországi depresszió a hűvös 
levegő hozzájárulása folytán megerő­
södött. A Keleti-tenger vidékén ennél­
fogva viharos és igen hűvös északi 
szelek keletkeztek. De a lehűlés a 
mgnövekedett nyomáskülönbségek kö­
vetkeztében Középeurópában és rész­
ben Franciaországban is érezhető. Len­
gyelül szag táján az idő általánosan 
esős.

Hazánkban is mindenfelé volt csapa­
dék. \ legtöbb esett Szentgotthárdon 
ló es Debrecenben 14 milliméter. A hő­
mérséklet, amely tegnap a 25 fok Cel­
siust is meghaladta, siilyedöben van.

.Jóslat: Változékony idő északi sze­
lekkel. további hősül v édéssel és egy­
előre még sok helyütt esővel.

...4,.,.^... 4,.„

Belefult a disznóusztatóba 
eßy kis gyermek

Molnár István debeceni gazdálkodó 
tan vaján a disznóusztató nem volt kö­
rülvéve kerítéssel és Így a gazdálkodó 
egyik cselédjének Nagy Sándornak 3 
eves gyermeke belezuhant és mire ész­
re vették, már meghalt. A cseléd fel­
jelentése alapján megindult a gazdál­
kodó ellen az eljárás gondatlanságból 
okozott emberölés vétsége elmén. A 
debreceni törvényszék Rézler-tanácsa 
pénteken délelőtt tárgyalta az ügyet. 
A tanúkihallgatások során bebizonyult 
a gazdálkodó gondatlansága és ezért a 
bíróság^ 500 pengő pénzbüntetésre 
ítélte. Súlyosbító körülménynek vették, 
bogy a gazdálkodó disznóusztatójába 
két évvel ezelőtt már egy béresgyerek 
beleesett, de azt szerencsére sikerült 
kimentem mielőtt még belefult volna.

Hitelrontás helyett 
becsületsértés

_ A Kondoros! csárda bérlője Várad! 
Géza a csárdát albérletbe adta 3 évre 
Szilágyi Imrének, akiiiCK azWrhaif nem 
volt ítalinerési engedélye és ezért nem 
is nyithatta meg a kimérést. Szilágyi és 
X aradi közben összevesztek és a bérlő 
minél hamarabb ki akarta tenni az al­
bérlőt a csárdából, a Váradi leánya ki 
is irta a csárdára:

„Szilágyi megbukott!“
„Szilágyi tönkre ment!“
Szilágyi a kiírás miatt hitelrontásért 

beperelte Váradiékat és a feljelentésé­
ben azt adta elő, hogy neki nagy anyagi 
vesztesége volt a kiírás miatt és a hite­
lezői is azonnal beperelték.

A debreceni törvényszék Serly-taná- 
csa pénteken tárgyalta az ügyet. Be- 
igazolást nyert, hogy a sértő kiírást a 
Kondoros! csárda falára Váradi Aranka 
irta. A bíróság a hitelrontást nem álla­
pította meg, hanem a becsületsértést 
latta fennforogni és ezért Váradi Aran­
kát 30 pengő pénzbüntetésre Ítélte. Az 
Ítélet jogerős.

Kormányzói elismerés 
Vargha Kálmán dr.-nak

Mint a hivatalos lap közli, Horthy 
Miklós kormányzó megengedte, hogy 
dr. Rnff\ -Vargha Kálmánnak, a debre­
ceni gazdasági akadémia igazgatójának 
nemzeti szempontból igen értékes'szol­
gálataiért legfelsőbb elismerése tiidtul 
adassák.

A kitüntetés széles körökben keltett 
örömet és megelégedést, mert dr. 
Vargha Kálmán akadémiai igazgató ugy 
a gazdasági akadémia élén, mint köz­
életi munkásságával mindenütt teljes 
megbecsülést és rokonszenvet kelteti 
maga iránt, egyenes, férfias egyénisége 
miatt pedig a legszélesebb körökben be­
csülik nag\ ra, amit mutat az is, hogy 
a gazdasági akadémiákat ö képviseli a 
teltházban. Vargha Kálmán dr-nak a 
s/yn kitüntetés alkalmából számosán 
ícivzi’k k i jókívánságukat.

Sí Margit strandfürdő nyitva van ! S
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impozáns méretű lesz az orszá­
gos református nagygyűlés

Budapest, jimius I. 
Holnap reggel fél 9 órakor kezdődik 

az Iparesaniokhan a második országos 
református nagygyűlés. Impozáns lesz 
ez a megnyitás.

Az Iparcsarnok főbejáratánál há­
rom hatalmas harangot állítottak 
fel. ezeket megkongatják holnap 

reggel.
Az Iparcsarnok óriási épületébe ma 
egész nap teherautókon szállították a 
székeket és a padokat. 15.000 ülőhely 
lesz az óriási helyiségben, amely az 
állóhelyekkel együtt

20.000 mber befogadására lesz al­
kalmas.

Nagyszabású, változatos programja 
van a református nagygyűlés két nap­
jának. , , . .Vasárnap 11-re az Iparcsarnokba is 
lentiszteletet szolgáltat Baltazár Dezső 
püspök. Utána ünnepi ülés lesz, amelyen 
Oókus Ernő zsinati elnök fog elnökölni 
és Ravasz László püspök tart ünnepi
beszédet. .

Az Iparcsarnokban elhangzott besze­
deket a rádió is közvetíteni fogja.

Kéz i m un k a-vásá í
A Kossuth uccui parochiális kor no- 

egvlete. nemes és szép munka utolsó 
szakaszára érkezett meg, amikor yegre 
megrendezheti, megnyithatja kézmum- 
ka-vásárát, amelyen eladásra kerulneK 
a hosszú hónapok alatt a jótékouyeel 
iránt érzett meleg szeretettel készült, 
remekbe munkált feliérnemüek. A no- 
cgvlet tagjai remek kollekciót állítottak 
össze kézimunkákból s ezt a hatalmas 
és szép arvagot szombaton és vasár­
nap vásár keretében bocsátják a Kö­
zönség elé. A Kossuth ucca 52. szám 
Haiti elemi iskolában lesz ez a vásár es 
délután 5 órakor, szombaton nyílik 
meg. Szebbnél-szebb kézimunkák ke­
rülnek eladásra s az érdeklődést csak 
fokozza az, hogy bazár, szerencsésétől

és bibié is lesz a vásár termebu. V 
sárnap délután 5 órakor ezenkívül mű­
vészi előadást is tartanak a vasat íen- 
dezői. Ennek az előadásnak rövid prog­
ramja a következő: 1 lolog, - ‘ ‘ ‘ ’ 
ének hcgedükiséretlel. monológ Sz ne 
után egyfclvonasos vígjátékot adnak 
elő igen szépen műkedvelők, majd zár­
szó zárja be a kedves előadást. Bízó 
nvos, hogy úgy a vásár, mint az ck 
adás után igen nagy az érdeklődés, In 
szén a vásárba való belépésre jogostto 
jegyek ára mindössze 20 filier es 
ugyanennyi jogosít az eloadas meghall­
gatására is. A vásár jövedelmet sze­
gény gyermekek felruházásara fői tilt­
ják.

Zászlót kaptak a „Hortobágy“ 
cserkészei

Nagyszabású lesz a cserkészek vízi ünnepségé
Kollégium elöl fognak a reáliskola tuvos 
zenekarának vezetése mellett a csóna­
kázó tóig menni, zászlóik alatt es a

Ecsedi István tanulmányútra 
indul Lettországba és a Skan­

dináv államokba
Ecsedi István dr. egyetemi magán­

tanár. a városi közművelődési könyv­
tár igazgatója minden nyáron hosszabb 
tanulmányútra szokott menni s ezek a 
tanulmányutak nagy hasznára szok.ak 
lenni a városi múzeumnak is, mert a 
tudós etlmografus professzor tanul- 
inányutjainak eredményeképen számos 
érdekességgel szokta gyarapítani a mú­
zeum anyagát. Ecsedi István dr. tavaly 
Bulgáriában, Görögországban, loroK- 
országbau és Kisázsiában, Palesztiná­
ban járt s erről az útról számos érde­
kes felolvasásában is beszámolt. Az 
idén nyáron júniusban indul tanulmány­
úira, amely most északra irányul. Ecse­
di István dr. a debreceni cesrkeszek- 
kel megy Lettországba, ahol az idén 

/vík'.'X! jamboree lesz s ezen a 
debreceni cserkészek képviselik főként 
a magyar cserkészeket. Lettországból 
Finnországba megy. majd Svédország­
ba és Norvégiába, ahol az északi vidé­
kekén főként a lappokat akarja tanul­
mányozni. A tudós professzor idei ta­
nulmányútja is bizonyára érdekes anya­
got jelent majd a Déri-muzeumnak s 
„agy érdeklődéssel lehet máris tekin­
teni dr. Ecsedi Istvánnak az útról szoló 
beszámolója elé.

i j építkezések 
Debrecenben

Kedves ajándékkal lepte meg a vízi 
Örs tagjait két debreceni urno: vitéz 
Huszár Endréné úrasszony és Kovács 
Inna urloány, kik figyelemmel kiset lek 
a cserkészünk munkáját, egy-egy szép 
,".rsi zászlót ajándékoztak a tihanyi vízi 
Örsnek. Az egyik zászlón egy kirepülő 
vadkacsa van, a másikon pedig egy 
csuka, tekintenél a vízi őrs kiíeiezesere. 
Ezt a két zászlót is a ma délutáni cscr- 
készümiepélyeu fogják a tadni a szói- 
"•almasan készülő reprezentáns vízi őr­
söknek. A „Hortobágy‘‘ első utasai ter­
mészetesen a jószivü úrnők és a uso- 
nakavató kerületi elnök lesznek.

Az avatáson résztvevő cserkészek a
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négy rugnyos evezőt is csapatban vi­
szik magukkal. Innen indulnak az élet­
mentő cserkészek is, kiknek a mellére 
Kerül a legnagyobb, az életmentő kitün­
tetés. A csónakversenyek cs az ének­
kari számok fogják érdekessé és válto­
zatossá tenni az első vízi cscrkesztm- 
nepséget, amelyre a közönséget a cser­
készek szeretettel várjak. Az ünnepség 
vasárnap d. u. 5-kor kezdődik a Csóna­
kázó tónál, ahol a tulajdonos a kirándu 
lók kedvéért bttffelről is gondoskodik.

A leventekÖíelesek nyári szabadságolása 
táborozás céljából

A városi tanács legújabban a követ­
kező uj, építkezésekre adott engedélyt.

()z\\ Szabó imréncnek, Genest Ko­
vács uccán szoba, konyha, kamra.

Dr. Rugonfalvi Kiss Istvánnak Kopja 
uccán szoba, konyha, kamra.

(őzv Nagy Istvaiméiiak Apatti uccu 
137. szm alatt 3 szoba, elő- és fürdő­
szoba, konyha, kamra. Epiti: Orosz Jó­
zsef kőművesmester.

Barta Istvánnak Német uccaii szoba, 
konyha, nyári konyha. Epiti: Dézsi Fe­
renc kőmivesmester.

Fegyvernek! Sándornak Pacsirta ue^a 
9. sz. konyha építésére. Epiti; Lovász 
Sándor kőműves.

Böszörményi Józsefnek Vasvári ucca 
szoba, konyha, kamra, előszoba, nyári 
konyha. Epiti: Fehér Lajos kőműves 
mester. .

Dragutinovics Rudolfnénak Varga u. 
27. szám 2 szoba, előszoba, konyha, 
kamra, fürdőszoba, 1 szoba, előszoba 
konyha, kamra, fürdőszoba. Epiti: Vig 
Lajos kőművesmester.

Némcthy Istvánnak Köntösgálsor 3. 
2 szobi, konyha. Építi: Ecrge János kő­
műves.

A debreceni kerületi kereskedelmi és 
iparkamara alább teljes terjedelmében 
közli iparos és kereskedő érdekeltségé­
vel a kereskedelemügyi miniszter 72.820 
-1928. K. M. XI. sz. kelt, a leventeköte­
les alkalmazottak nyári szabadságolásá­
ra vonatkozó leiratát. _ __ ,

„A székesfőváros törvényhatósági 
testnevelési bizottsága az 1927. évi nyári 
leventetáborozás eredményeinek tárgya­
lása során megállapította, hogy iparo­
saink nagy része a leventetáborozással 
szemben nem tanúsít kellő megértést és 
leventeköteles alkalmazottainak lehe­
tetlenné teszi a leventetáborozás elő­
nyeinek élvezetét az által, hogy az e 
végből szükséges két heti szabadságot 
alkalmazottaitól megtagadja.

Bár a leventetáborozás költségei egy­
általán nem terhelik a munkaadót, mert 
ezeket a költségeket más utón teremtik 
elő s voltaképen csak arról van szó, 
hogy a munkaadó két hétig tartó fizetés 
nélküli szabadságot engedjen leventekö­
teles alkalmazottainak, el kell ismerni 
azt, hogy az esetek egy részében a fenn­
forgó üzemi viszonyok nehézzé tehetik 
a munkaadónak azt, hogy alkalmazottjá­
nak munkáját két héten át nélkülözze. 
Ezért nem lehet fennakadni azon, ha a

munkaadó komoly és el nem hárítható 
okok fennforgása esetén alkalmazottjá­
nak a leventetáborozás céljára szabadsá­
got nem ad.

Ezzel szemben nyilvánvaló azonban 
az is, hogy az esetek jelentékeny részé­
ben a leventeköteles alkalmazottak részé­
re két heti fizetés nélküli szabadságnak 
engedélyezése nem ütközhetik elhárítha­
tatlan akadályokba s a munkaadóra nem 
jelent olyan terhet, amelyet ne vállalhat­
na el.

A leventetáborozás a szerzett tapasz­
talatok szerint rendkívül áldásos hatás­
sal van a leventeköteles korban levőkre 
s olyan lelki és testi felfrissülést ered­
ményez, amely a munkakedv és munka- 
készség emelkedésében is kifejezést 
nyer, amelynek a munkaadó is kétségki 
viil előnyét látja.

Ezeken a közvetlen előnyökön felül 
igen jelentős közszempontok is kívána­
tossá teszik, hogy a leventeköteles kor- 

! ban levők a fennforgó lehetőségek hatá- 
[ rain belül mennél nagyobb számban ve- 
1 hessenek részt a nyári leventetáborozás- 
I ban. Ezeket a közszempontokat felesle-

Íges lenne vázolnom, mert ezekkel ma már 
mindenki tisztában van.

Ezért azt a kérelmet intézem t. Cimed-

hez, szíveskedjek ezt a meleg pártolás.
,a érdemes ügyet jelentősegének teljes 
átérzésével magáévá tenni es szivesked 
jék tekintélyének és befolyásának latba- 
vetésével előmozdítani azt, hogy munka 
adóink mindazokban az esetekben, ami­
kor ennek elháríthatatlan akadályok út­
ját nem állják, hozzák meg leventekote- 
les korban levő alkalmazottaik javara 
azt az áldozatot, hogy nekik a leventetá­
borozásban való részvétel céljából két 
heti fizetés nélküli szabadságot engede- 
lyezzenelc.

Meg vagyok győződve arról, hogy - 
munkaadóink t. Címed megkeresése elöl 
nem fognak elzárkózni, hanem a fennfor­
gó nehéz viszonyok között is módot fog­
nak találni arra, hogy a leventetáborozás > 
nemes céljait előmozdítsák, mert ezzel “ 
nemcsak az alkalmazottaikat kötelezik - 
hálára, hanem a nemzet jövőjét is hatáso- • 
san szolgálják. t

Kérem t. Címedet, hogy az akcióban 
jelen leiratomra utalva szíveskedjék úgy 
az ipartcstülctcket, mint a kereskedők 
érdekképviseleti testületéit is bevonni s 
arra rábírni, hogy ezt a kezdeményezést 
felkarolva a maguk részéről is mindent 
tegyenek meg avégből, hogy a munka­
adók leventeköteles alkalmazottaiknak 
mennél szélesebb körben tegyék lehető­
vé a leventetáborozásban való részvételt.
A gyáripart illetően egyidejűleg a Ma­
gyar Munkaadók Központjához is azo- 
nos szövegű felhívást intéztem.

Budapest , 1928. évi május hó 8-án.
Herrmann.”

A Zenekedvelők Köré­
nek közgyűlése

A Zenekedvelők Köre évi rendes, köz- t 
gyűlését június hó 16., szombat délután V 
5 órakor tartja a zeneiskola díszterme-v 
ben. Elnöki megnyitó. Titkári jelentés, a 
Alapszabály módos! tás. Megüresedett t. 
helyek betöltése. Indítványok., Folyoí- 
iicn'fik. Zárszámadások és jövő évi költ­
ségvetés.

A Zenekedvelők Köre jövő évi prog­
ramja méltó lesz az eddigiekhez. A Köt 
vezetősége tárgyal a Bécsi ilharmontku- 
sokkal, a Don-kozák, kórussal, lekötötte 
Marcel Journet, a párisi Nagyopera vi­
lághírű baritonistáját, hegedűsnek Szi­
geti Józsefet vagy Zimbalitsot hozza. 
Schubert ünnepet rendez Dolmányt Ernő 
és Basilídes Máriával stb. Folytatja a 
népszerű zenei előadásokat s csak leg­
utóbb a Kört kérte fel a finn-ugor kon­
gresszus vezetősége, Teleki Pál gróf és 
llubay Jenő, hogy a finnek lejövetele- 
kor a finn zeneünnepet megrendezze.

1928 juniu» 2-
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Gyászi ovat
Kovács István 8 éves, református, 

Temetése c hó 2-án délután 3 órakor 
lesz a Biharitelep Onossav ucca 63. szá­
mú gyászházból a Kossuth uccui teme­
tőbe.

Mátéi kezdve
kizárólag kicsinyben árulunk. Angol áruink oly olcsóak, 

hogy mindenki érdeke mielőtt

öltöny, felöltő, vászon
és egyéb különleges anyagokat be akarja vásárolni, legelő­

ször raktárunkat tekintse meg.

Nagykereskedői árat számítunk 
egyes öltöny vásárlásnál is,

ezáltal ruházkodása lényegesen olcsóbbá válik. Tessék
próbát tenni.

Fischer Adolf és Fia
Piac ucca 61.

*❖<

Nagy sikere volt a Gönczy- 
egyesület gyermekelőadásainak

A Hajdurnegyei Tanítók Gönczy 
Egyesülete nagysikerű gyermekelőadást 
tartott a Debrecenben létesítendő Taní­
tók Háza javára szép közönség előtt az 
Arany Bika dísztermében. Megható és 
megragadó számok sorakoztak egymás 
mellé a rendezőség ötletes müsorössze- 
állitása folytán. Neudusek Mártha, egy 
süketnéma kislány szépen adta elő a 
Hiszekegyet, Sipos Mária ügyes proló- 
got mondott, a Mikepércsi úti állatni is­
kola vegyeskara Bakk Béla tanító kitűnő 
vezetésével meglepő fegyelmezettséggel 
énekelt. A pallagi állami iskola tanulói 
kedvesen adtak elő egy játékot Kovács 
Ilona tanítónő rendezésében. Bertha Ist­
ván szépen szavalt, Gavallér Béla pedig 
meglepő rutinnal hegedült. Nánay Bé- 
láné rendezésében ügyesen táncoltak a 
gyakorló iskola növendékei, majd a kön­
tösgáti iskola növendékei adtak elő egy 
jelenetet, amelyet Vargha Sándor tanító 
rendezett. Giday András vezetesevel he­
lyes tornagyakorlatokat mutattak be a 
Füvészkert uccai iskola növendékei, —• 
majd szintén ennek az iskolának a nö­
vendékei Zilahi Előkelő utasá-t adták 
elő. Szájharmónikán nagy ügyességgel 
játszott Ujíalussy József gyakorló isko­
lai növendék. Hatásos élőképet mutattak 
be tánccal özv. Guthy Istvánná tanítónő 
vezetésével a MÁV műhelytelepi iskola 
növendékei, majd ugyanennek az isko 
Iának a vegyeskara Pálffy Lajos tanító 
kiváló vezénylete mellett énekelt. — A 
szép és lebilincsclöen kedves ünnepéi- 
szép összeget hozott a jótékony célra. A 
előadást egyébként sokan kerestek í 
olyanok, akik felülfizettek a szép cél < 
dekében. f
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Elitéltek egy géplakatost,
mert megrugdosta a rendőrt
Szabó József dr. tanácsa a debreceni 

táblán pénteken délelőtt tartotta meg a 
tárgyalást Dienes Ferenc miskolci gép­
lakatossegéd ügyében, akit hatósági kö­
zeg elleni erőszakért vontak felelősség­
re. Dienes Ferenc a miskolci Üdvhadse- 
reg különítmény zenés toborzóján jelent 
meg részegen és a vallásos énekeket elő­
adó leányokat közbekiáltásokkal zavarta 
és mikor az egyik katona prédikálni kez­
dett, zajosan éltette Reisinger Ferenc 
szociáldemokrata képviselőt. Rozola Jó­
zsef rendőr a botrányosan viselkedő la­
katossegédet igazolásra szólította fel és 
be akarta kisérni. Dienes megtámadta a 
rendőrt és összerugdosta.

A miskolci törvényszék a lakatossegé­
det hatósági közeg elleni erőszakért el­
itélte 8 napi fogházra. A debreceni 
tábla a pénteki tárgyaláson az Ítéletet 
megsemmisítette és Dienes Ferencet egy 
hónapi fogházra Ítélte, 
tjs a» @b sa <sb <t; *'• «a »t» a» •••

Öt éves az Országos 
lieí. Tanáregyesület
Az Országos Református Tanáregye­

sület most tartotta ez évi rendes köz­
gyűlését, melyen az elnöklő Dóczi Imre 
dr. megnyitójában kiemelte, hogy en­
nek a nagyjelentőségű egyesületnek 
magva: a Tiszántúli Református Tanár- 
egyesület 1878-ban, tehát 50 évvel ez­
előtt alakult meg.

Előterjesztette a választmánynak azt 
a javaslatát s, hogy a jubileumot jegy­
zőkönyvben örökítsék meg. Közölte 
még Dóczi Imre elnök azt is, hogy az 
akkori alapitól, közül egyedül Rózsa 
Sándor ny. egyházkerületi pénztárnok 
van életben, aki abban az időben a bé­
kési gimnázium igazgatója volt.

A választmány javaslatát lelkes ová­
ció közt fogadták el a közgyűlés nagy­
számban levő tagjai. Amikor pedig Dó­
czi bejelentette, hogy maga Rózsa Sán­
dor is eljött a ritka évfordulója, hogy a 
tanársággal érzett szolidaritását ezzel 
is dokumentálja, hosszantartó, lelkes 
ovációban részesítették az ősz kollégát 
és meleg, őszinte gratulációkkal halmoz­
ták cl. Rózsa Sándor meghatottan 
köszönte meg a sok elismerést és üd­
vözlést .
*> a* d» ®b sr-t'1® »L **• »> ‘»a 4-»e

A Debreceni Iparos Dalegylet jú­
nius hó 10-én, vasárnap délután 4 óra­
kor tartja a Burgondia uccai lparos- 
tanonc iskola 4. cm. 2. sz. termében .48. 
évi rendes közgyűlését, melyre a dal­
egylet alapitó, választmányi és működő 
tagjait meghívja az elnökség. Tárgy:
1. Megnyitó. 2. Pénztáritok! jelentés az 
1927, évről és az 1928. évi költségelő­
irányzat bemutatása. 3. Számviszgálók 
könyvkotta és leltárvizsgálók jelentése, 
felmentvények megadása. 4. Főjegyző 
jelentése az 1927. évről. 5. Kitüntetések. 
6. Elnökség, választmányi és egyéb ta­
gok választása. 7. Indítványok, melyek 
azonban a közgyűlés előtt 3 nappal 
szóban vagy Írásban az ügyvezető el­
nöknél (dr Szabó Oyula, rendőrségi pa­
lota 45. sz.) bejelcntendők.

•••«$♦••«$*••• «$»•••

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 1 -én a következő bejelenté­
sek történtek:

Eljegyzések:
Vörös Ádáin ref.—Dobó Márta Ida 

r. katli.
Születések:

Szabó Ferenc frn. leány Zsuzsanna; 
Weber (iyörgy máv. lakatos fiú Zoltán; 
Nagy Mihály kisbérlő fiú István; Sárga 
Mihály fm. fiú István; Molnár Miklós 
fm. leány Róza: Szabó Károly npsz. 
leány Irén.

Halálozások:
> it r. katli. 2 éves Vértesi 
alanton Sándor izr. 22 éves

Honvéd n.

■tf minden minőségben s kivitelben leg-

1 SlÄuik Hunypdi ucca 14.
I Tent löl munknt öltsön vAllnlunk. 

• Terveket és rnjtoknl díjtalanul ké-
ssllDnk. Telefon 7-»4
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A pezsgő rehabilitációja

A pénzügyminiszter szive megesett a 
pezsgőgyárosok, bártulajdonosok, föpin- 
cérek, pikkolók és kasszatündérek két­
ségbeejtő helyzetén és szociális gondol­
kodásának sugallatára egy nemes gesz­
tussal eltörölte a pezsgő borok fogyasz­
tási adóját. Ennek a-nemzetmentö csele- 
kedetnek épen itt volt az ideje, mert a 
boldog békeidők koronátlan borkirálya, 
a pukkanós bor, az utóbbi időben végké­
pen elveszítette népszerűségét. Dacára 
konszolidált gazdasági viszonyainknak, 
a fogyasztóközönség valahogy nem vette 
tudomásul az ország túltengő jólétét, 
azaz magyarán mondva, nem volt pénze 
pezsgőn mulatságokra. A legelőkelőbb 
lokálokba is beköltözött a kispolgári sör 
és spritzer, az előkelő pezsgő hűtő jeges­
vedrek a legjobb esetben egy üveg édes 
furmintnak adtak rövid időre szállást. 
Hat próbás ,,Pali” volt az, aki mostaná­
ban hajnalig tartó pezsgösmurit rende­
zett. Búd kegyelmes ur, mint jó orvos, 
kezét állandóan a közélet pulzusán tart­
ja és igy tudomást szerzett a pezsgőgyá­
rak és éjjeli mulatók válságos helyzeté­
ről. Az adóalanyokért vérző szive meg­
esett ezeken a veszendő exisztenciá- 
kon és kiadta nagy müvét, a pezsgő és 
habzóbor kereseti adójának eltörléséről 
szóló rendeletét. Eddig rendben is volna 
a dolog. A fogyasztó ma már olyan jól 
van nevelve, hogy minden adó leszállí­
tásnak, a pénzügyminiszteri engedmény­
nek fentartás nélkül tapsol még akkor 
is, ha az érintett cikk pezsgöbor, ami a 
legjobb akarattal sem sorozható az első­
rendű élelmicikkek kategóriájába.

Tehát adóelengedés ez is, aminek örül­
ni kell. A fogyasztó örülhet, de elkép­
zeljük a kormány kétségbeesését, ami­
kor a rendelet napvilágot látott. Az első 
rendelet az utolsó száz esztendőben, ami 
adócsökkenést tartalmaz. Minden való­
színűség szerint meg is ingott volna a 
miniszter pozíciója, ha a kérdéses ren­
delet csak a leszállítást tartalmazta vol­
na. De a rendelet mást is tartalmazott. 
Tartalmazott valami olyat, ami feltétlen 
megszilárdítja a pénzügyminiszter hely­
zetét. Az első rész eltörli a 25 százalékos 
fogyasztási r ót, amit a városok szednek. 
Elveszített , áros tehát egy jövedelmi 
bázist, de oh óbb lett a pezsgő 25 szá­
zalékkal. M. ",'f jön egy mestervágás. 
Az eltörölt pezsgőadó helyett ráhúz a 
gyárosokra 20 százalékos fényűzést for­
galmi adót, amelyet az előállítás helyén 
kell lefizetni. Külföldi gyártmányú pezs­
gőnél pedig a behozatal helyén. A pezs- 
gögyárosok érdekében hozott rendelet, 
amely arra lett volna hivatva, hogy a vál­
sággal küzdő gyárakat nagyobb fogyasz­
tási lehetőség révén felsegítse, újabb ter­
heket ró a gyárra. Azáltal, hogy a fo­
gyasztásra kerülő ital végeredményében 
öt százalékkal olcsóbb lett, nem kereshet­
nek annyit a gyárosok, hogy a rendelet­
tel kivetett, egyedül őket terhelő 25 szá­
zalék kárt kiegyenlítsék. így fest 1928- 
bati egy adócsökkentési rendelet.

— Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban. A Nagytemp­
lomban délelőtt 9 órakor Szele György,
11 órakor dr. Révész Imre, délután 5 
ófakor Márki Kálmán, a Kn=suth uccai 
templomban délelőtt 10 órakor Molnár 
Ferenc, fél 12 órakor ifj. istentisztelet 
Siposs Imre, délután 5 órakor Uray 
Sándor, az Árpádtéren délelőtt 10 óra­
kor Siposs Imre, délután 3 órakor Ma­
gyar Bertalan, Ispotálytelep délelőtt 10 
órakor Magyar Bertalan, délután 5 óra­
kor Szabó Gyula, Homokkertben dél­
előtt 10 órakor Márki Kálmán, Nyulas- 
barak délelőtt 9 órakor Bagdy Dániel, 
Nyilastelep délután 3 órakor Szentjóbi 
Szabó Zoltán. A trianoni gyászos béke­
kötés évfordulójának emlékezetére min­
den református templomban délután 4 
órától kezdve egy fél óráig fognak szó­
lam a harangok most vasárnap, azaz 
június 3-án.

— Elhunyt egy 107 éves 48-as honvéd.
Budapesttől jelentik: A 48-as szabadság- 
harc egyik hőse, Rác:: István 107 éves ko­
rában a Rókus kórházban meghalt. A rit­
ka magas kort ért 48-as honvéd 1821 
március 6-án született Szolnokon. Végig­
harcolta az egész szabadságharcot. 1918 
óta a budapesti népszálló lakója volt és 
tavaly még résztvett a Kossuth-szobor le­
leplezési ünnepségén. Az utóbbi hóna­

pokban már annyira elgyengült, hogy 
járni sem tudott és a Rókus kórház egyik 
betegágyában most végelgyengülésben 
csendesen elhunyt.

— Izraelita istentisztelet. Helyreiga­
zítás. A Deák Ferenc uccai izr templom­
ban szombaton délelőtt 10 óra 30 perc­
kor kezdődik az istentisztelet s ennek 
keretében lesz a bármiévé avató be­
széd.

_— Eskütétel. I lebreeen város tör­
vén \ hatósági bizottsága csütörtöki köz­
gyűlésén városgazdának Szarukán Kál­
mánt. műszaki tisztnek pedig Stiebcr 
Józsefet választotta meg. Az ni tisztvi­
selők a tanács pénteki ülésén tették le 
a hivatali esküt. Eskütétel után dr. Ma- 
goss György polgármester üdvözölte 
meleg szavakkal a város ui tiszt­
viselőit, akik nevében Szarukán Kál­
mán városgazda köszönte meg az üd­
vözlést.

— Ki fesse át az Árpád-téri reformá­
tus templom toronyóráinak lapjait. A
városi tanács mar régebben foglalko­
zott azzal a kérdéssel, hogy az Árpád- 
téri református templom toronyórái­
nak lapjai átfestésre, illetve javításra 
szorulnak. A tanács a munkálatokra 
meghirdette a versenytárgyalást. Az 
ajánlatot tettek közül a budapesti Óra- 
8\ár R. T. ajánlata úgy szól, hogy az 
oralapokat opálüveggel cseréljék ki. Ez 
864 pengőbe kerülne, viszont a debre­
ceni iparosok az óralapok átfestését 
560 pengőért vállalnák. A városi tanács 
pénteki ülésén inkább az opájfvegcs 
ajánlat elfogadására hajlott, de tekin­
tette! arra, hogy fedezet jelenleg nem 
áll rendelkezésre s igy a költségeket 
fsak a jövő évi költségvetésbe lehet 
beállítani, az ügyet egyelőre levették a 
napirendről.
. — Köszönet. A Gönczy Egyesület 
áltál jun. 1-én rendezett gyermckelő- 
adas érdekében fáradozóknak a közre­
működésért, a szülőknek a támogatás- 
ént ezúton mond hálás köszönetét a 
Gönczy Egyesület vezetősége.

— Két magyar megszökött a román 
hadseregből. A debreceni rendőrségnek 
pénteken este két román katonaszöke­
vény^ adtak át. Civil ruhában szöktek át 
a határon és előadták, hogy Kolozsváron 
szolgáltak, de nem bírták a durva bánás­
módot és most magyar katonák akarnak 
lenni. A két román hadseregbe kénysze­
rben magyar ügyében megindult az el­
járás.

— Forgalmi adócsalást követett e! 
egy íollkereskedö. Fischer Ferenc deb­
receni lakost, aki a Hatvan uccai Fried- 
laender tolikereskedőnek vásárolta a 
tollat, feljelentették forgalmi adócsa­
lásért. A debreceni törvényszék Serly 
tanácsa pénteken vonta felelősségre 
Fischert és 100 pengő pénzbüntetésre 
ítélte.

— Lopás. Péntekre virradóra a Wes­
selényi ucca 87. számú házba behatolt 
egy ismeretlen férfi és Waldmann Irma 
lakásába az ablakon át bemászva ki­
lopta az asztalfiókból az oda cltett 50 
pengő készpénzt. A rendőrség a felje­
lentés alapján megindította a nyomo­
zást, de még nem sikerült kézre keri- 

• teni a tettest. A betörést nagyon ügye-# 
sen hajtotta végre, mert a szomszéd 
szobában lévők is csak reggel tudták 
meg, hogy betörő járt a lakásban.

— Leesett az épitöállványról. A Tc- 
lekv ucca 36. szám alatt lévő építke­
zésnél Marclialkó Gyula 22 éves nap­
számos, munkaközben megszédült és 
a három méter magas állványról olyan 
szerencsétlenül zuhant le, hogy agy­
rázkódást szenvedett. A mentők a sze­
rencsétlenül járt munkást elsősegély­
ben részesítették és kiszállították az 
egyetemi klinikára, ahol ápolás alá 
vették. Állapota súlyos. A baleset ügyé­
ben a rendőrség megindította az eljá­
rást.

— Baleset. A Fáik kefegyárban Má­
tyás Lajos lakatossegéd a múlt nap egy 
nagyobb vasdarabot kalapácsok. A ka­
lapács hirtelen lercpcsztctt a vasból 
egy részt, amely erős lendülettel a 
munkás jobb kezelőjének vágódott és 
megsértette.________________

sipkovitTbIla“
Tükörgyártóé. Üvegcsiszolás.
Kirakatok tükrözése, épület és portél Ovo-
gezós, Nagyvárad u. 15. (Szív u ) Tel. 356.

— Elítéltek egy vesztegető korcsiná- 
rost. A debreceni törvényszék Serly- 
tanácsa előtt megvesztegetés vétségé­
vel vádolva állt pénteken délelőtt Ber­
ger Hermann Salétrom uccai korcsma­
ros. A korcsmárost egy vasárnapi na­
pon 'rajta érte Stefan János reudőrőr- 
mcster, hogy a tilalom ellenére pálin­
kát ad ki. Felírta a korcsmárost, aki, 
hogy a feljelentést elkerülje, 100 darab 
cigarettával akarta megvesztegetni a 
rendőrt. A bíróság a tanúkihallgatások 
után bűnösnek mondta ki a korcsmá­
rost és elítélte ion pengő pénzbünte­
tésre.

X hortobágyi csárda nemzeti szinü 
zászlója. Az a nagy vendégjárás, ami 
mostanában Debrecen felé irányul s 
Debrecennel egyben a messze földön 
hires Hortobágy paszta felé, szükséges­
sé tette, hogy a hortobágyi csárda ré­
szére nemzeti szinti zászlót szerezze­
nek be. A hortobágyi csárdának ugyan 
volt nemzeti szinti zászlója, de az az 
idők folyamán elnyűtt s igy ünnepélyes 
alkalmakkor nincsen mit kitűzni a csár­
dára. A városi tanács pénteki ülésén 
Zöld József tanácsnok előterjesztésére 
20 pengőt szavazott meg, hogy azon 
vegyenek nemzeti szinti zászlót a csár­
dának.

— Zsarolásért 40 pengő büntetés.
Ornstein Miklós balmazújvárosi malom- 
tulajdonos ellen zsarolás vétsége miatt 
emelt vádat a debreceni ügyészség. A 
törvényszék pénteken délelőtt tartotta 
meg az ügyben a tárgyalást. A vád sze­
rint a malomtulajdonos Fehér Sándor- 
né hót gyermekes napszámos asszony­
nak egy kevés pénzt és gabonát adott 
át kölcsön azzal, hogy hat hét múlva 
megadja és a komencióban kapott búzá­
ját is az ő malmában fogja megörülteim. 
Feliérné a kölcsönt nem adta meg ide­
jében és a búzáját is a más malmában 
őrölte meg és a gabonakölcsön fejében 
átvitt Ornsteinhez 15 kiló lisztet és a 
pénzt csak később akarta megadni. A 
malmos dühös lett az asszonyra és le­
vette a kendőjét és csak akkor akarta 
visszaadni, mikor megfizeti a pénzköl­
csönt. A malomtuljdonost, akire rábizo- 
nyult a vád, a törvényszék 40 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte zsarolás vétsé­
géért.

Évzáró tornaümiopély u reformá­
tus gimnáziumban. Ma szombaton, jú­
nius 2-án fél 5 órai kezdettel lesz a re­
formátus gimnázium tornaünnepélye az 
intézet udvarán (Pétcrfia ucca i—7). 
A mindig impozáns és sporteredmé­
nyekben gazdag ünnepségre szorgal­
masan készül a tiszántul legnagyobb és 
legelső iskolájának ifjúsága, hogy tanú­
bizonyságot tegyen arról, hogy az ősi 
iskola a testnevelés terén is híven kö­
veti a sporttradiciót. Az érdeklődést 
nagyban fokozza az a körülmény, hogy 
az intézet igazgatósága gróf KI ebei s-

•••*•<»•••••••••••••••«&•••<& N6>-c-«tíö>.e.
Legolcsóbb gyári árakon

UJCKKEKET
hozunk forgalomba !

ZSÁKOKAT
minden nagyságban, ga­
bona, liszt, stb. részére.

SZALMAZSÁK 
PONYVASZÖVETEKET 
R0LETTAZ3ÁV0LY0KAT 
MATRACZSÁVOLYöKAT 
SZŐNYEGVÉOŐ Äon

1 viz 
liatlniT

Szőnyeg- és Butor- 
szövetgyárak R. T,
ezelőtt

MIO

Budapest, V.Vörösmarty- 
tér 1.
Budapest, IV. Károly ki­
rály ut 26.
Sopron : Várkerület 123. 
Szombathely: Erzsébet 
királyné ucca 24.

mondat vége zokogásba tűit.



her» Kimó kultuszminisztert is nivg- 
hivta az ünnepségre. Belepő Jegyek a 
gimnázium előcsarnokában fölállított 
pénztárnál reggel N órától és az ünnep­
ség előtt kaphatók. Ülőhely I B. álló­
hely őn fillér, diákjegy -tu fillér. Az ün­
nepély alatt a honvédzenekar hangver­
senyez.

\ Zenekedvelők Köre tagjai kö­
zül eddig háromszázan foglalták le jövő 
szezonra helyeiket. Kérjük tagjainkat, 
liogj a négypengö helybiztosításig tag- 
ságidijelöleget befizetni szíveskedjenek 
a zeneiskolában, mert különben helyei­
ket a nagyszámú ni jelentkezőknek 
adjuk ki. Pénztáros.

cs termé- 
■c szetes

keserüviz
gyomor- é; béltlaztltó hutása párat j 
lan. Ne tévessze öäsze másfajta keserű- I 
vízzel. Mindenütt k a p h a t 6. [

— A Nyugat június 1-1 száma vezető- 
helyen Ignotus cikkét közli az Ad \ - 
éremről. Beck ö. Fiilöp pompás müvé­
ről. amelyet a folyóirat Ady Fűdre em­
lékére veretett s ajándékul küldött meg 
előfizetőinek. A szám kimagasló írása 
Maxim Gorkij cikke, amelyet kézirat­
ban küldött meg a Nyugat-nak. A cikk 

amely a technikai civilizáció csodái­
val szemben az emberben látja a na­
gyobb csodát, a világ díszét, aki nem 
becsüli eléggé önmagát Gorkij egy 
elragadó gyermekkori élményét is ma­
gában foglalja. Másik nagyérdekcsségii 
közleménye a számnak az a tanulmány, 
amelyet Réti István festőművész irt az 
olasz közönség tájékoztatására a 
római kiállítás alkalmából - a magyar 
képzőművészetek fejlődéséről Mátyás 
király idejétől a mai napig. A további 
közlemények sorából kiemeljük Ignotus 
bírálatát Móricz Zsigraond uj regényé­
ről, Kosztolányi Dezső cikkét Vészi Jó­
zsefről, Tersánszky .!. Jenő elmélkedé­
sét a szerzői jogról, Hevese Iván tanul­
mányát az amerikai filmburleszkrol, 
Molnár József novelláját. Telekes Béla 
és Mollináry Gizella. Regény- és szín­
darab folytatás, kritikai rovatok élénkí­
tik a számot, amelynek ára 2 pengő. 
Negyedévi előíTzctes 1U pengő. Minden

éves előfizető, még ha az előfizetési 
dijat negyedévenként fizeti is. ingye 
kapja a Nyugat Ady-érmét. amelynek 
bolti ára 30 pengő. Előfizetést vltogad 
és cgvesz számokat is árusít a Hege 
diis és Sándor rt. könyvesboltja í nie 
uecán.

Kiiz- és magántisztviselőknek
Frank Imre kalap és uridivat cégnél 
százalék engedmény, Piac u. 43.

- Művészies kivitelű értékes kézzel 
csomagolt irredenta szőnyeg a ható
Honi és Erdélyi szőnyegkereskcüok Ki­
rakatában Debrecen, Kossuth u. 1 •

__Saját érdekében ne vásároljon addig
menyasszonyi és vőlegény! ékszereket, 
míg Halász ékszerész olcsó arairól meg 
nem győződik.

_ Angol lüszter és mosószövet min­
ták érkeztek Szabó László szabóhoz, Szé­
chényi u. 1. sz. __ ,

Legújabb fazonú ezüst teas- es
kávéskészletek, különféle zsurtálcak, kü­
lönleges ezüst dísztárgyak es bnllians 
ékszerek leszállított árban Halasz éksze­
résznél kaphatok.

— Harkányi szobrász Piac ucca 83. 
Sírköveket művészi kivitelben legjuta- 
nyosabban készít. 4
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Szombat, junius 2.
Budapest 557.0 (3). (20): 930: Hírek, 

közgazdaság. — D.45: Hírek közgaz­
daság — Közben: 12 orakor deli ha­
rangszó az egyetemtéri templomból. 
Utána: Művész- és tánclemezek. — l • 
Pontos időjelzés, időjárás és vízállásje­
lentés. — 3: Hírek, közgazdaság, élel­
miszerárak. - 4.15: T. Arányi Marja 
előadása — 4.45: Pontos időjelzés, idő­
járás és vízállásjelentés. — 5: Szcpessy 
Mihály dr. felolvasása: ..A kőzado ke­
zelési és adóbüntetőjogi szabályok". — 
5.30: Vass Vince pápai theol. tanar elő­
adása — 6.15: Vallomás. Énekes zenes 
jelenet. Előadja: Teleky Sándor ci­
gányzene kíséretével. 7.40: Decker 
Albert felolvasása: „Széchenyi István 
gróf munkássága". — 8.15: Ugctovci - 
seny eredmények.

ifmgr
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Folytatódik a lelketlen hajsza a BocsKav elten
Az Újpest elleni mérkőzéstől is megakarják fosztani Debrecent 
— A Bocskay elnöksége táviratilag kért védelmet Drehr allam 

titkártól, az MLSz elnökétől
zatot b. lapjukban közzétenni.Megírtuk már, hogy dr. Zempléni 

Gusztáv, aki a Bocskay fővárosi intézője 
volt, egy teljesen érthetetlen és meg­
döbbentő lépéssel kétségbeejtő helyzet­
be sodorta az amúgy is válságos helyzet­
ben vergődő debreceni csapatot. Zemp­
léni eljárása, amelynek elítélésére nem 
lehet elég súlyos kifejezést találni, teg­
nap újabb bonyodalomhoz vezetett, mely 
nem teszi kizárttá, hogy a Bocskay nem­
csak a Hungária elleni, hanem az Új­
pest elleni utolsó sorsdöntő mérkőzését 
is a fővárosban lesz kénytelen lejátszani. 
Bár az Újpestnek az erre irányuló akció­
ja teljesen nélkülözi a jogosságot s igaz­
ságot, mégis félünk attól, hogy az a 
3 4 nagy egyesület, amelynek vezetői
az egész magyar profi futballt a lehető 
legönzőbb módon csak fejős tehénnek 
tekintik, ebben az esetben is csupán a 
legsajátabb érdekeik szempontjából fog­
nak dönteni még akkor is, ha ezért jo­
got és igazságot felrúgva a döntésnek a 
Bocskay élete lesz az ár. Az előállott 
helyzettel kapcsolatban a Bocskay veze­
tősége nyilatkozatot adott ki, amely el­
keseredett hangon foglalkozik azzal a 
kíméletlen és igazságtalan hajszával, 
amellyel az utolsó mérkőzéseken akar­
ják a Bocskayt erkölcsileg és anyagilag 
tönkretenni. A nyilatkozat szövege a kö­
vetkező: .

Pályaválasztási jogunkkal kapcsolat­
ban előállott bonyodalom tárgyában kér­
jük a t. Szerkesztő Urat sporttársi tisz­
telettel. méltóztassek a csatolt nyilatko-

NY1LATKOZAT.
Pályaválasztási jogunk kapcsán előál­

lott helyzetet és az e tekintetben elfoglalt 
álláspontunkat a következőkben szögez-' 
zük -le és bocsájtjuk a sportközvélemény 
elé, melyre annyival inkább van szükség, 
mert nem bizonyos az, hogy az elkövet­
kező felebbezési tárgyaláson módunk és 
alkalmunk lesz-e személyesen egyesüle­
tünket a tárgyaláson képviseltetni és igy 
szükségesnek látjuk, hogy

ügyünket az egész sportközvélemény 
elbírálása és oltalma alá helyezzük. 
Nussbaum Jenő, a Bocskaynak az akti­

vitástó: uljesen visszavonult volt elnöke 
aláirt egy nyilatkozatot, mielőtt csapa­
tunk az első osztályba felkerült volna, 
melynek értelmében arra kötelezte magat, 
hogy

ha egy egyesülettel szemben a pá­
lyaválasztási jogot a Bocskay gyako­
rolja, úgy akkor ezt valamennyivel 

szemben gyakorolni köteles, 
viszont ha egy egyesülettel szemben fel­
adja pályaválasztási jogát, úgy akkor kö­
teles ezt mindazon egyesülettel szemben 
feladni, amelyek erre igényt tartanak.

Nyilvánvaló és félremagyarázhatatlan 
e megállapodás célja:

vagy valamennyi egyesülettel szem­
ben gyakorolja a Bocskay a pálya- 
választási jogot, vagy valamennyivel 

szemben adja azt fel.

Ila egyszer a Bocskay pályaválasztási 
jogát már gyakorolta, úgy akkor többet 
eev egyesülettel szemben sem adhatja azt 
fel ha viszont a Bocskay a Ferencváros­
sal, Sabariával és több más egyesületté 
szemben pályaválasztási jogát mar gyako­
rolta, ennek folytán a megallapodas alap­
ján nincs joga pályaválasztási jogát fel­
adni. ......... , „ „„

A Bocskay volt képviselője, dr. Zemp­
léni Gusztáv, pályaválasztási jogunkat a 
Hungária javára eladta, helyesebben: 
számbavehető ellcnertek nélkül átenged­
te. Mi e megállapodást megtámadtuk 
azon az alapon, hogy

az nem lehet joghatályos, mert a 
Bocskay nem volt abban a helyzet­
ben, hogy pályaválasztási jogával 
rendelkezzék, sem a Hungária, hogy 
annak feladása tárgyában velünk 
szerződjön, mert a Nusszbaum-fele 
megállapodás értelmében megszűnt 
a pályaválasztási jogunk átengedése- 

re irányuló jogosultságunk
azáltal, hogy már más egyesülettel szem 
ben a pályaválasztási jogunkat gyako­
roltuk.

Az intéző bizottság kedd este megtar­
tott ülésén azt állapította meg, hogy

a Nussbaum-féle megállapodás ha­
tálytalan,

hogy igy nem voltunk megkötve szerző­
dési szabadságunk tekintetében, melynek 
folytán a Hungáriával létesített újabb 
megállapodás pályaválasztási jogunk fel­
adása tárgyában joghatályos

Az Újpest most arra az álláspontra Kí­
ván helyezkedni, hogy ha pályaválasztási 
jogunkat feladtuk a Hungáriával szem­
ben, a Nussbaum-féle megállapodás alap­
ján adjuk azt fel az ö javára is.

Kétségtelen itt a jogi helyzet. Vagy 
érvényes a Nussbaum-féle megállapodás, 
vagy nem. Ha érvényes, úgy nem jogha­
tályos a Hungáriával kötött mcgállapo- 
clás, úgy akkor a Hungáriának is Debre- 
ceiiben kellene velünk játszani, ha pedig 
nem érvényes, úgy erre a megállapodásra 
Újpest nem hivatkozhatik és nem invitál­
hat bennünket saját pályájára.

Úgy magyarázni a Nussbaum-féle 
megállapodást, hogy akkor amidőn 
mi magunk kérjük annak a jogérve- 
nyét megállapítani, azt érvénytelen­
nek mondja ki az intéző-bizottság a 
mi terhűnkre és ennek alapján ben­
nünket a Hungáriával való budapesti 
játékra kötelez, viszont akkor amidőn 
kárunkra szolgál, a jövő hétre vonat­
kozóan érvényesnek mondja ki, ta­
lán még egy vidéki klubbal szemben 

sem lehetséges.
Bennünket invitálhat Újpest a saját 

pályájára és várhat a meccs időpontjában 
mi ottan nem fogunk megjelenni, mert 
hiszen azon Írás, mely bennünket erre 
kötelezne, az intéző-bizottság által ha­
tálytalannak lett kimondva.

Ha azonban ez az Írás hatályosnak 
volna megállapítva, akkor eo ipso 
nem mehetünk Újpest pályájára, 
mert a Nussbaum-féle szerződés ér­
vényessége esetén kötelesek vagyunk 
Debrecenben lejátszani mérkőzésün­
ket, ha már valamelyik klubbal szem­
ben pályaválasztási jogunkat gyako­

roltuk.
Mi tehát igazunk tudatában ugyan­

csak meginvitáltuk pályánkra Újpestet és
itt fogjuk Debrecenbe őket várni jú­
nius hó 10-én, akár lejönnek, akár 

maradnak.
Nekünk nincs módunkban olyan ter- 

rorisztikus eszközzel fellépni a szövet­
séggel szemben, mint ahogyan azt Új­
pest tette, amidőn nyomban azzal fenye­
getőzik, hogy visszavonja a szövetséggel 
szemben képviselőjét, mert hiszen mi ott 
képviselve sem vagyunk.

Sportszerű gondolkozásunk tudatá­
ban, a kiesés küszöbén állva, ter- 
rorisztikus eszközök nélkül is meg­
találjuk a módját annak, hogy meg­

vívjuk harcunkat a zöld gyepen 
a második helyre törekvő azon egyesüle­
tekkel szemben, melyek pozíciójukra ve­
szélyesnek találják az utolsókra helyezet­
tel Debrecenbe való mérkőzést.

Legvégül rá kell mutatnunk arra a kö­
rülményre, hogy a PLSz. jelenlegi elnök- 
helyettese a felebbezési ülés terminusát 
nem csütörtökre, péntekre, vagy szom­
batra tűzte ki, hanem hétfőre, vagyis a 
Hungária meccsünket követő napra, mely 
által a felebbezési bizottságot terhűnkre 
befejezett tény elé állítja és igy az in­
téző-bizottság határozatát részünkre irre- 
paralissá teszi.

1928 junius 2.

A Bocskay elnöksége pénteken este 
tartott ülésén elhatározta, hogy tekin­
tettel a PLSz. ingadozó és a nagy egye­
sületek felé hajló álláspontjára, az 
MLSz illusztris elnökétől, dr. Drehr 
Imre államtitkártól kér a Bocskay es 
Debrecen számára védelmet. A távirat 
szövege a következő:

Méltóságos ■
Dr DRÉHR IMRE államtitkár urnák

BUDAPEST. 
Népjóléti minisztérium.

Méltóságos Uram!
Debrecen város professzionista 

klubjának, Bocskay FC elnöksége 
tiszteletteljesen kéri Méltóságodat, 
hogy abban a harcban, melyben a nagy 
egyesületek egymás közötti rivalizá­
lásának játékszerévé váltunk, tekinté­
lyével és befolyásával igaz ügyünket 
pártfogásába venni szíveskedjék.

A Bocskay klubbal Debrecen egész 
sportélete összeomlana, pusztán né­
hány fővárosi egylet anyagi érdekei 
miatt.

A Bocskay elnöksége.

Szombat Vasárnap
VÍGSZÍNHÁZ

VILAGATTRAKCIÓ !
And Bicédé NIshou és Wladimir fiald«-

row együttes szereplésével :

Két világ harca
Dráma 8 felvonásban 

Megelőzi:
Nionga

Afrikai filmregény G felvonásban 
A főszerepben Hardy I-vaiis

P O L L 6
Butty Lta amerikai altrakclós vlgjátéka :

Tilos a flört
8 felvonásban 

Megelőzik:
Sicc a htrandou, Blmbi é* Sliubl» 

Tollat» linromiíUt bohózatok

U R A N I A

v-

színház művészet
Salamon Béla fellépése (junius .5, 6 és 

7-én a színházban).
Salamon Béla debreceni fellépése 

iránt olyan érdeklődés nyilvánul meg. 
amely méltó a kabaréjátszásnak ahhoz 
a művészetéhez, amit Salamon Béla és 
„agy szerű társulata reprezentál. Az 
egyre fejlődő magyar bohózat-iroda­
lomnak legpompásabb darabjait hozza 
magával

SALAMON BÉLA.
„ki különálló egyéniségével a legfino­
mabb humort képviseli. Az elmúlt szín­
házi évad óriási sikerei Nóti Karolynak 
öt ragyogó bohózata „Majd a jege­
nye...!". „A motor", „A nyúl" „A cég 
arája". „Évforduló“, Nagy Endre uj po­
litikai Bethlen-tréfája: „A légy“, A tál­
ból ügy“, egy sereg tréfa, móka, sza­
tíra, konferansz fogja felejthetetlenné 
tenni a Terézkörnti Színpad debreceni 
vendégjátékát.

Jegyek kaphatók a színházi pénztnr-

MÖZ

Szombat — Vasírnnp vllflgattrakcló 1
MaclHtc-fllm

A bércek óriása
ISnlnndortört*net 8 felvonásban 

Megelőzi:
A feketék földjén 

(A titokzatos Sphinx)
Colin floss 7 felvonásos expedíciója

METEORBAN vasárnap mérsékelteit 
felemelt helyárak mellett az Esmond 
Harmsworth magyarországi diadalatjá­
rói készült filmmel együtt RintUdo ti 
fegyházban. Luciano Alhertinivel és Az 
ezüst sárkány. Előadások: 3, 5. 7 és 9
őrkor.

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde.

Budapest, junius 1. 
llatáridöüzlet előfordult kötései: Bú­

za: Október 30.56, 48, zárlat 30.56—58. 
Március 32.58. 60, zárlat 32.62—66. Rozs: 
Október 26.18, 16, zárlat 26.26- 28. Már­
cius 28.04. 22, zárlat 28.16—18. Ten­
geri: Május 24.90, 25.00. zárlat 24.94 96.
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LÄSHlÄg
1928 junius 2.

1929 májusi tengeri leszámoló árfolya­
ma: 24.90.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 34.05 - 25, 78 kg. 34.45

34.00, 79 kg. 34.75 90, 80 kg. 34.90
35.05; felsőtiszai 77 kg. 33.90 34.10, 78 
kg. 34.30 34.45, 79 kg. 34.60 75, 80 kg.
34.75 34.85. Pcstvidcki rozs 29.75
30.00, egyéb 29.60 29.90. Takarmány- 
árpa I. 29.50 30.00, takarmányárpa II. 
29 29.20. Tiszai tengeri 28.70 29.00,
egyéb 28.25—50. — Zab I. 31.40-70, II. 
30.90 31.20. Korpa 23—23.25.

Valutaárfolyamok.
Budapest, junius 1.
Angol font 27.90 -28.05. Belga frank 

79.80 80.10. Cseh korona 16.91 16.99.
Dinár 9.98 10.06. Dollár 569.65 571.65.
Francia frank 22.60 22.80. Lengyel
■zloty 64.05 64.35. Lei 3.48 3.53. Lira
30.05 30.25. Német márka 136.75— 137.25
Osztrák schilling 80.35—80.70. Svájci 
frank 110.05 110.45.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről 
■jelentik: Maradvány 424. felhajtás 605, 
eladatott 470, könnyű 146 156, nehéz
158 .164.

•■e»

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigaz­
gatási hatósága.

26.198- 1928. C. szám.

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz- 

igazgatási hatósága az előfordult veszett­
ség! esetek folytán a város IX-ik állateg. 
körzet egész területére (a Debrecen - 
Hajdúszoboszló felé vezető vasúti vágá­
nyoktól délre elterülő, valamint a Deb­
recen- Mikepércs felé vezető vasúti vá­
gányoktól nyugatra fekvő Szepes és 
Ebes területére), valamint a város I-ső 
állateg. körzet egész területére (Debre­
cen sz. kir. városnak a Hortobágy folyó­
tól nyugatra eső része, egészen az egyeki, 
tiszacsegei, hajduszoboszlói, nádudvari 
határokig terjedöleg) a 2943 1916. F.
M. számú rendelet értelmében a mai nap­
tól kezdődőleg három hónapig tartó eb- 
zárlatot rendel el.

Ez alatt az idő alatt minden kutya köt­
ve tartandó, az utón és uccákon pedig 
szájkosárral, csak pórázon vezethető.

Á szabadon járó kutyákat a hatóság az 
1888 :VII. t.-c. 68. §-a értelmében össze- 
fogdostatja és kiirtatja, tulajdonosaikat 
pedig a kihágás! eljárás során megbünteti.

Debrecen. 1928. évi május hó 12-én. 
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazg. 

hatósága:
Dr. Vass Károly

Bikszádi gyógyíorrásviz
gyomorfájás, n< Ín y. cmós/.lés, <)yoinorr()ós pilon a Iim)|oI>I> !

BERGER festéküzlet
uj helyiségében, Csapé u. 1G 

a megszokott olcsó áron v a s a r o 1 li a t !
reossMktt ama raaesami

villamos o vasi miisze ek,
Forrod, galvan, vlllanyozó gépek, Quarzlám- 
pák, Röntgen és minden lóle készUlákot elad, 

javít és berendez
Föidvóri Defer. Első Elektrotechnikai Gyára

Széchenyi -u. 55. Telefon 168.
_________ Gyakornok felvétetik.

Sodrony
légiói)! mlnOsOnbsn koszit

NEUMANN, Páterfia-utea 19.

ROSENBERG
ESERNYŐHÁZÁBAN PIAC U 83. 

SZÁM ALATT
llelmzás, javítás gyorsan cs pontosan készül 

i ni r c ügyelni kére rn !

«» d* *•* ea <-$ •> <s> •;* «e» 4« ■zz,«,->»;« «kJ* «* »1* *• * *!• ® *t* <» »*♦ o, ra v «»*>*1*

♦ Saját készítés ü
! Glace és svéd bőrkeztyük páronként

Divatkeztyük páronként ....................

Fehér és sárga mosó szarvasbőr . .

P 8-- 
P 10-—tői 
P 9-11

városi tanácsnok.

9

l
I

t

i SSaplaiiae Wm
I keztyü-, kötszer- és orvosi müszartárában OEQREGEN, Piac ucca 14. szám, Csapi ucca sarok. Telefon 11 — 65

memmmmamtsmmmu mmomm BnaianBaBaHMaaaanaaaaKKBBHgHHaneHHB

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI ?:
DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.

Ajánlja auiosyphon szikvizes gépjei

MEDGYASZAY lakatos
I >KBRECEN, lóit/.SÍiltKT f. 20

Vállal:
épületvnsalAaokat, kerítése­
ket, sirr&ceokat olcsó Árban.

I ÉBRESZTŐ- és ZSEBÓRÁK
í nagy választékban, rendkívül olcsó árak, 

a most megnyílt
: WERTHEIMER órás és ékszerész üzletében

Csapó ucca 9.
i javltftnok miriklvftl olcsón kéwgülnek

r^^rlavi« Ízléses és olcsó szoba* 
mvUOi llj| festő, mázoló és tapétázó 
munkálatokat készít

_____ _ SCHULLER
Telefon XOfi SIMONFFY UCCA 25.

Takarékossági könyvre is vállal I

i

AVÄVaVy

részletfizetésre.
Az Autó 8yhon ára — — — — — I1 21*—
1 tucat hozzávaló szénsavpalron áru - V 5* —
1 tucat cserepatroo ára-------------- V 2

Az aulosYphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben 
készíthet szikvizel. A készítés mód a lehető legegyszerűbb ! Csak egy 
üveget -- az autós- phont — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsav- 
palackocskát s már is 12 liternyi szódavíz-készlet felett rendelkezik.

nagy
választékban, 

minden nagy­
ságban kapható.

Jégszekrény «■ fagylaltgép 
BefőtteE ^ uborkás üveg

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
CTPRN festéküzleteben Piac ucca 
u I vnil io. szám, Bika al szentben.

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen,meglepő olcsón vállal javításokat
RÁKÓCZI UCCA 36.

Kifutó
lift Vi0f fiit

felvesz a

Hegedűs és Sándor rt.
nvomdfl. Piac 49.

NY
GYP: 34

AZ ÖRÖK, BAKFIS
Ne gúnyolódjék, kis barátnőm. . . Nem ked­

ves, ha gúnyolódik, mert esküszöm, hogy ebben a pil­
lanatban szegény ördög vagyok, aki igen rosszul érzi 
magát, igen bánatos és szerencsétlen! Érzem, hogy 
nem tudom megértetni magamat, hogy maga mind­
ennek ellenére - nem bízik bennem, hanem és főleg 
a szerelemben. Igaz?

Igaz-
Azt mondtam.. . de egy gonosz megjegyzés­

sel félbeszakított. . . hogy az első naptól kezdve, ami­
kor megláttam. . .

A virágok napjától kezdve. . .
Igen, a virágok napjától kezdve meghódított. 

Igen, tökéletesen meghódított, olyannyira, hogy mi­
kor rájöttem arra, hogy mint mondotta két ga­
ras ára flörtre sem képes, egy kis bosszúság után 
megembereltem magam és azt gondoltam: Nos, annál 
jobb! Aztán minden alkalmat kerestem, hogy talál­
kozhassak magával, mig maga úgy tett, mintha vágyj 
meg sem látna, vagy kerülne. Én pedig azt gondol­
tam: „Untatom!”, egész addig a napig. . .

Amikor?
Amikor remélni kezdtem. Ugy-e nem tekint 

majd clbizakodottnak, ha nyíltan beszélek?
Nem.
Nos, azt reméltem, hogy ha oly gondosan 

kerül, ez azért van, mert úgy érzi, hogy én...
— Nos?

Veszélyes lehetnék magára nézve! Es hogy 
talán akkor, szive legmélyén valami kis vonzalom és 
irántam való parányi érzelem lappangott. Nem felel. 
Nem akar abban a nagy örömben részesíteni, hogy 
megmondja. . .

— Hogy én is szeretem? Nos, megtörtént! El­
mondtam!

Kurtán, hévvel, majdnem dühvei beszélt. Es a 
mondat vége zokogásba fűlt.

Auberive nagy, lágy mozdulattal magához vonja 
a fiatal asszonyt. Könnyed, gyengéd csókokkal bo­
rítja az illatos hajat, amely arcát csiklandozza. Úgy 
érzi, hogy szive örömtől és jóságtól túlárad. Elijed 
attól a gondolattól, hogy ha még oly könnyű bánatot 
is okozzon annak az odaadó és mégis idegenkedő te­
remtésnek, aki karjai között borzong.

Minthogy azonban jól ismeri a szerelem keserű 
Utóizét, még a legtisztább és legjobb szerelemét is, 
nyugtalankodik a Ginguette miatt és majdnem saj­
nálja, hogy elérte azt, amire oly erősen vágyott.

Sylvanette riasztja fel ezekből a gondolatokból 
szokott mókák egyikével, amelyet még a pillanat ko­
molysága sem nyomhatott el.

Életében most első Ízben került ferde helyzetbe, 
elégedetlen volt önmagával, meglepte Auberive hall­
gatása, igy hát humoros hanglejtéssel kibökte:

És aztán?
Aztán. . . - suttog meghökkenve a fiatalem­

ber, megengedi, hogy holnap meglátogassam?
Majd időt sem hagyva Sylvanette-nek a válaszra, 

igy folytatja:
De hiszen Sannoy ur Vaudricourtban van!
Nos és mit tesz az, hogy Sannoy ur Vaudri­

courtban van? kérdezi nyugodtan a fiatal asszony, 
csak nem gondolja, hogy a szalonban tölti idejét?

Igaz! így hát holnap. . . most megyek! Bor­
zasztó késő van. . .

Talán azt akarja mondani, hogy borzasztó
korán?

— Természetesen! Chalindray, aki velem 
bizonyára mindenfelé keres! Nem megy be?

Nem, künn maradok a levegőn.
De hirtelen felretten és elkiáltja magát:

Istenem! Megfeledkeztem a csokrok 
bostüiről!

Berohan a kastélyba és a pamlagra veti magát, 
ahol kosarát hagyta.

Kis Madame, nem kedves magától, hogy ily 
kíméletlenül kelti fel az alvó öreget! mondja 
Bagnol apó és riadtan néz körül.

Ó, felkeltettem önt!
— Még pedig, mondhatom, elég hirtelen.
A Ginguette-re néz és megjegyzi:
— Kissé sápadtka!... a fáradságtól...

jón.

gom-

Miféle fáradságtól ?
- .. Hogy mifélétől? Nos, attól, hogy virraszt és

táncol.
Ó, alig táncoltam.

— Kár.
— Miért?

Azért, mert első sorban az ön korához illő, 
aztán mert istenien táncol,

— - Honnan tudja?
Láttam, amint Auberive-vel táncolt, aki maga 

is jó táncos. .. és én értek hozzá. . .
Úgy, talán ön is jól táncol?
Nagyon jól és ha nem tűnt volna el hirtelen 

az elébb.. . Tessék?
Semmi, semmi suttog Sannoyné némi za­

varban.
No, azt hittem. . . Nos, ha nem tűnt volna el, 

én is felkértem volna egy fordulóra, egy egész kis 
fordulóra, csak loppal, a kotillon egyik figurája 
közben.

De hiszen még van iá idő.
Számítottam is reá. Ezért jöttem ide őrködni 

szalagos kosara mellé. Tudtam, hogy végül is vissza­
tér ide.

Ön nem volt kénytelen távozni, őrnagy ?
Nem. . . korom és rangom, amely koromhoz 

képest nevetséges, de amelyet mégis magasabb rang­
nak szoktak tekinteni, időt hagynak nekem, mig a 
fiatalok. . . Chalindray elment, a kis Loche is és 
Auberive.

A vicomtené úgy érzi, hogy elpirul. Azt kép­
zeli, hogy Auberive-t említve Bagnol apó, fura pil­
lantást vetett reá. Szalagjai fölé hajol és látszólag 
nagyon leköti figyelmét, hogy mindegyik csokrocs­
kába egy biztonsági tüt fűzzön.

Még megszűr ja az orrát, kis Madame! 
mondja ingerkedve az őrnagy. Különben igaza 
van, ha siet, imc Villéaucourt ur, aki bizonyára a 
szalagokat reklamálja.

A Ginguette felüti fejét. Csakugyan unoka- 
fivére közeledik feléjük cs igy szól:

No végre! Hova lettél? Kétszer is idejöttem 
a kosárért. Te nem voltál itt és nem voltak tűk. ..
Hova az ördögbe mentél?

(Folytatjuk.)
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
főkiadóhivatalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókkiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és
Hegedűs és Sándor rt könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. Vidéki 
hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések dijat postahelyedben 
szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a 
pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra Írni, mert a hir­
detést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak la­
punkban hirdető cégeknél 
eszközli összes bevásárlá­
sait, mert a

DEBRECENI
független újság

hirdetései lapunkat erőssé 
és hirdetéseinket pedig 
eredményessé fogja tenni. 
Olcsóbban vásárol, ha ránk 
hivatkozik.

ÍiSitóAtisJUUliátiltiL
VÉTEL

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin­
ket, ócska vasat legmaga­
sabb árban veszek. Würdi­

ger, Késes ucca 90, 431

LAKÁS

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz és 
üvegezett veranda azonnal- 
raó Luther ucca 22-b. 2427Csinosan
bútorozott szoba esetleg 
konyhával kiadó. Arany Já 
nos ucca 36. sz., II. lépcső.

2-fi T

Piac uccán
parkettes 1—2 szoba gar 
zonlakásnak, irodának ki 
adó. Cim a kiadóban. 2423

Egy
kétszobás lakás, azonnal be 
költözhető, kiadó. Vigked 
vü Mihály u. 16. sz. 2421

Csinosan
bútorozott udvari szoba ki­
adó. Biró, Kossuth ucca 22 
III. emelet. Balogh-ház.

Kiadó
két, esetleg három uccai kü- 
lönbejáratu csinosan buto 
rozott szoba irodának, ren­
delőnek, lakásnak. Kossuti 
u. 26. szám. 241C

Különbejáratu
csinosan bútorozott s 
azonnal kiadó. Klein, 
genfeld-tér 3.

Piac uccán
három szobás lakás 
Cim a kiadóban.

Bútorozott
szoba két ur, esetleg 
pár részére junius 
adó. Péterfia u. 14.

Kiadóhivatali
tisztviselő keres tiszta 
bát, esetleg ellátással ’ 
reggelivel. Cim a kiadóban

Kiadó
egy szoba, konyha disznó 
tartással azonnal. Sárosi u 
11., Katz-telep.

Bérbeadó
Széchenyi 
házban a

•Jet céljaira alkalmas. Me

Egy
bútorozott szoba kiadó. Fa­
zekas, Piac u. 30. 2446 ]

Egy szoba,
konyha, speiz azonnal ki- 
adó. József kir. herceg uc- t 
ca 63. 2444 c

Központban
egy vagy két bútorozott 
szoba intelligens fiatalem- 
berek részére kiadó. Cim : 
Simonffy ucca 19. könyves­
bolt. 2436

Elcserélném 1
3 szoba, fürdőszoba, mellék­
helyiséges, főtér legszebb 
helyén levő emeleti lakáso­
mat 3 szobás földszintes, 
lehetőleg kertes lakással. ' 
Cim a kiadóban. 2216

Tiszta lakása
lesz, ha festéket, bútor- és 
padlólakkot, parkettbe- !
eresztőt, terpentint, mesze- . 
löt, parkett- és surolókefét 
a Belvárosi Fcstékházban, 
Hatvan u. 2., vásárol.

Kiadó
2 szobás garzon lakás és 2 
pinceszoba, mellékhelyisé- 
gekkel, Szappanos 7. 2439

Nagyerdőn,
vagy közvetlen közel a vil­
lamos megállóhoz bútoro­
zott szobát konyhahaszná­
lattal keres nyári hónapok­
ra egy gyermektelen házas­
pár. Cim a kiadóban. 2308

Kiadó
egy szoba, konyha és egy 
udvari szoba, műhelynek, 
üzemnek is. Csapó ucca 41. 
Tulajdonos: Szent Anna 7.

2408

Különbejáratu
bútorozott udvari szoba jú­
nius 1 -re kiadó. Miklós uc­
ca 26. 2395

Két szoba,
nagy konyha, speiz, pince, 
villany, berendezéssel és 
mosóház teljesen berendez­
ve, nagyon olcsón 1 évre át- 

- adó. Török Bálint ucca 15. 
szám, 2415

I KERESLET|
Bejárónő,

fiatal, takarításhoz reggelre 
azonnal felvétetik. Herzog, 
Tímár ucca 52. 2434

Kifutó fiú
14 16 éves, felvétetik Gár-
dos könyvkereskedésben, 
püspöki palota. 2438

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met: „Paplan” jeligére ki­
adóba kérem beadni. 2397

Jóházból
való kifutó leány felvétetik. 
Ferenc József ucca 89., cse- 
megeüzlct. 659

Gépész
állandó alkalmazásra azon­
nal felvétetik. Csokonai uc­
ca 31. szám. 2413

Lakatos segéd 
munkás állandó alkalmazást 
nyer. Csokonai ucca 31. 
szám. 2412

Fodrászsegédet 
lóan alkalmazok. 

Csapó u. 97. 2443

Szakképzett
nos,

2429

Eladó
egy szép háló- cs előszoba- 
bútor. Megtekinthető a 
Margit-fürdőben. 2381

Gyors-
és gépirókisasszony felvéte­
tik. Arany János u. 27. 2440

Gépész
gyakorlattal állandó alkal­
mazásra azonnal felvétetik. 
Csokonai ucca 31. szám.

2428

Fehérnemű varráshoz
tanulóleányok felvétetnek. 
Széchenyi ucca 7.. emelet.

2384

Jobbérzósü
állami nyugdíjas házfel­
ügyelői, jobb házmesteri ál­
lásra ajánlkozik. Cim a ki­
adóban. 2385

LAPKÉZBESITŐKET
fizetéssel és jutalékkal fel­
veszünk. Cim a kiadóban, 
Piac ucca 49. szám.

Ragasztó
leányok azonnal felvétetnek 
Papirforgalmi Vállalat, — 
Széchenyi ucca 2.

Egy
középkorú, józanéletii férfi 
1600 pengő óvadékkal pénz­
beszedői vagy raktárnoki 
állást keres. ,,Megbízható” 
jeligére a kiadóba.

TANULÓT
keres a Hegedűs és Sándor 
könyv- és papirkeveskedése. 
Piac ucca 34. szám. Fő­
posta mellett.

LAPKIHORDÓ
asszony jó fizetéssel felvé­
tetik a kiadóhivatalban.

KIFUTÓ LEÁNY 
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor nyomdában, Piac 
ucca 49.
ILilUtii..l..ulUii, ■ ..illán, V
jEL ADÁS|

2 darab Írógép,
kitűnő karban, látható
Írással, alig használt, első­
rangú márka, olcsón eladó. 
Késes u. 32. 2428

Zongora,
nagy tükör, korcsmái szé­
kek, függölámpa, cipész­
gép, bútorok sürgősen el­
adók. Széchenyi 6., Klein- 
nál. 2431

H aj d umegyében
eladó nagyforgalmu malom 
lakóházzal családi körülmé­
nyek miatt. Máté-ingatlan- 
iroda, Széchenyi ucca 55.

2433

Farkaskutya,
2 éves, heréit, eladó dr. 
Szabó Miklós községi al­
jegyzőnél, Balmazújváro­
son. 2380

WEISZ FERENC
asztalosmester, Fürdő ucca 
4. Telefon 10-89., villany­
erőre berendezett asztalos 
üzemében gyárt elsőrendű 
mübutorokat, egyszerű bú­
torokat, üzlet-, iroda-, por­
tálberendezéseket és épület­
asztalos munkákat, baját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk,
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a
Debieceni Mükőgyárnál,
Fürdő ucca 2. sz. 303

Ondódon
Fáy-düllőben három és fél 
hold elsőrendű feketeföid 
tanya nélkül eltdó. Dezső 
László irodája, Kossuth u. 
16. 2268

GYERMEKDIVAT-
HÁZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban.
Nagy választék!

CSERTÉGLA 
és cserép kapható Tcth es 
Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. Eladás: 
Simonffy u. 1-a. II. Tele­
fon: 610. 94

Kerékpár,
teljesen uj eladó, elutazás 
miatt. Kút ucca 22., ajtó 4. 
Kovács. 2383

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tosmesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban).

Gyermekkocsi, 
konyhaasztal, női-, férfi-, 
gyermekcipők eladók. Ajtó 
u. 26. 2437

Huszholdas
homokbirtok tanyával, vá­
roshoz közel, köves utón, 
azonnali átvételre eladó. 
Dezső László irodája, Kos­
suth u. 16. 670

Eladó
Homokkertben, Kiss Áron 
uccában hét házhely olcsón, 
nagyon előnyös fizetési fel­
tételek mellett, kamatmen­
tes részletfizetésre, a szer- 
zödésirás is díjmentes. Ér­
tekezni lehet Kapussy And­
rásnál, Bujdosó ucca 35. 
szám alatt. 2377

Egy
kétjáratu daráló malom tel­
jesen jó állapotban, hozzá 8 
méter hosszú és 4 méter 
széles cseréppel fedett desz­
ka épület, összes anyagai- 
val 1600 pengőért eladó. - 
Zolnainál, Hajó u. 18. sz.

2406

Háromszázholdas
elsőrendű búzatermő föle 
Biharmegyében gazdasági 
épületekkel eladó. Dezső 
Kossuth u. 16. 756

Egyszáztizenhat
holdas búzatermő tanyás­
birtok búzaterméssel azon­
nali átvételre Nádudvaron 
eladó. Dezső, Kossuth 16.

2441

Háromszázholdas 
és százholdas elsőrendű fe­
keteföld gazdasági épüle­
tekkel Biharmegyében el­
adó. Dezső László irodája, 
Kossuth u. 16. 2441

Hatszázhetvenholdas 
búzatermő tanyásbirtok élő 
és holtfclszerclés, termés­
sel Biharmegyében azonnali 
átvételre eladó. Dezső, Kos­
suth 16. 2441

Eladó
modern két szobás, mellék­
helyiségekkel ellátott, 
augusztus 1-én beköltözhe­
tő lakással, nagy kerttel 
Halastó ucca 9. sz. alatti 
kert. Értekezni lehet Tímár 
ucca 52. Ugyanott kiadó 
egy üzlethelyiség. 2445

Bizalmi 
állást foglalhat cl készpénz; 
óvadékkal rendelkező, meg­
bízható férfi, vagy nő. 
Ajánlatokat a lap kiadóhi­
vatalába kérek „Bizalmi” 
jelige alatt.

1926 junius 2.

Kalapvásár!
Fehér, krém és színes pa­
namákat, továbbá lószőr, 
manilla, bovenc modelleket 
minden elfogadható áron 
kaphat az „Anny” kalap­
szalonban. (Csapó u. 47.)

120

Ondódon
öt magyar hold a Fáy-diil- 
lőben, tanya nélkül eladó. 
Dezső, Kossuth ucca 16.

670

Kerékpár!
Teljesen uj kerékpár eluta­
zás miatt eladó. Piac u. 45 
- 47. Nábrádi házfelügyelő.

2411

Eladó
a Dénes-féle Árpád tér 13. 
számú ház 3 kemencével. 
Értekezhetni Dénesné, Nyíl 
ucca 75. 2388

Eladó
Hajdúszoboszlón a forrás 
közelében 300 kvadrátos, 
melléképületekkel, 6-ik ti­
zed, 543. számú ház.

Ondódon
Fáy-düllőben 4 és 12 hold 
buzatermőföld tanyával ■ — 
vagy anélkül eladó. Dezső, 
Kossuth u. 16. 756

Lucerna,
ölre is van eladó. Rákóczi u. 
14. sz. 2426

F ényképezőgép
9x12, jó gyártmányú, jutá­
nyosán eladó. Apaffy u. 32. 
szám. 2424

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyávában, Debre­
cen, Hatvan ucca 15. 1927

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv ké­
szülék, komplett hangszóró 
és telep, olcsó árban eladó. 
Miklós ucca 17, Grósz. 1701

Olcsón
kaphatók nálam : 1.5, 1.7,
3.9, 5, 5.5 lóerős 110 vol­
tos elektromotorok, 2 da­
rab 4 és 8 köbcentiméteres 
Worthington szivattyúk. 
Erdős főmérnök, Simonffy 
ucca 32. Telefon 12-64.

2389

Különféle
bútorok és lakásberendezési 
tárgyak, továbbá kifogásta­
lan állapotban levő kercszt- 
huros Stingl-zongora eladó. 
Megtekinthető hétfőn dél­
előtt 11 1. délután 3—6,
Ilortobágy-malomban, Bö­
szörményi ut 1. 2402

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Műkőgyárnál, Fürdő 
2. ~ 303

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illa 
szappanok, mosószappanok 
szappanpehely nagy válasz 
tékban olcsó árban a Bel 
városi Festékházban, Hat 
van u. 2. kaphatók.

Panama-
és nyárikalapok, ujdonsá 
gok nagy választékban kap 
hatók Matta Anna, Be 
u. 23.

VEGYES

A madár
is azt dalolja az ágon 
kós sósborszcsz a legjobb 
háziszer a világon. Kapható 
minden füszerüzletben.

1711

Elveszett
egy darab brilliáns fülbe­
való. Megtalálója illő juta­
lomban részesül Deutscli 
Lajosnál, Föposta mellett.

2442

Németül
tanít született német tanerő 
gyorsan, biztos sikerrel. — 
Darabos 7. 1544

Lusztig
asztalosmester, Deák Fe­
renc ucca 10. Iparkiállitá- 
son első díjjal kitüntetve. 
Készítményei: mii- és egy­
szerű bútorok, iroda-, üz­
letberendezések és épület­
munkák. 1483

Tiszt
és tisztviselő urak részére 
hozott anyagból 30 pen­
gőért készítek elsőrendű 
egyen- és divatruhát, hí­
vásra házhoz megyek. Vass 
Ferenc, Csapó u. 45. 634

A város
legforgalmasabb helyén 30 
év óta fennálló szaküzlet 
16- 20.000 pengővel társat 
keres. Cim a kiadóban. 2447

Péksütőde,
fiiszerüzlet, hentesbolttal, 2 
szobás lakás mellékhelyisé­
gekkel, háromszázhatvanöt 
négyszögöl területtel azon­
nali átvételre eladó. Dezső 
László irodája, Kossuth u. 
16. 670

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

1321

Padlólakk
magas fényű, legszebb szi­
liekben, legkiválóbb minő­
ségben, nagyon olcsón kap­
ható Stern festéküzletében, 
Piac u. 10. Bikával szem­
ben.

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal, ipar- 
vállalat, üzlet, lerakat vagy 
bármily célra alkalmas. Fü- 
vészkert u. 14. 736

Király kávéi
mégis a legjobbak ! Olcsó, 
kiadós, kiválóan zamatos. 
Degenfeld-tér 11. 68

Kipróbálta-e már
a Milodin csoda hatású fél­
zsíros arckenőcsöt ingyen? 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában és 
Magyarországon! Besze­
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth u. 
1. 759

Mielőtt
kalapot vásárolna, győződ­
jön meg legújabb reklám- 
áraimról. Gyönyörű modell- 
jeim mélyen leszállított ár­
ban bocsátom a hölgykö­
zönség rendelkezésére. — 
Stäuber Julia, Piac u. 47. 
sz., II. udvar. 2435

Péterfia 42.
(Thaly Kálmán ucca sa­
rok) üzlethelyiség kiadó. 
Bővebbet Stegmüller Ár­
pádnál, Simonyi ut 26-a. 
Telefon 3-55. 2369

Tejet,
napi 50 liter prima uradal­
mit, ajánlok állandó szál­
lításra Debrecen nagyállo­
máson átadom. Cim a ki­
adóban. 2355

4J

I

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi u. 36. sz.

Nyomatott Hegedűs 6« Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. «lám.


